
MIHKEL POOL
noorsootöötaja

Loo noortekeskuse 
toimekad noored käisid 
11. märtsil keskuse kõrval 
paiknevat oja ning selle 
kallast talve jooksul 
kogunenud prügist 
puhastamas. Kohale 
tulnud üheksa noorega 
asutigi koristustöödele – 
juba pikemat aega meeles 
mõlkunud idee sai lõpuks 
teoks.

Ilmataat pakkus meile koris-
tuspäeval suurepärast sooja 
ning päiksepaistelist ilma. 

Kohaletulnud noored olid in-
du täis ja kambapeale koguti 
pooleteise tunni jooksul kolm 
suurt kotitäit prügi. Ojast väl-
ja toodud prügi oli igati mit-
mekülgne ning koristuse käi-
gus võis kohata ka pakendeid, 
mis on looduses loogelnud 
ilmselt juba aastaid. 

Tahaks loota, et kokku ko-
gutud prügihunnik oli noor-
tele hea näide sellest, mis juh-
tub, kui keskkonnast ei hoo-
lita. Ajaga prügi lihtsalt kuh-
jub ja kuhjub ning hiljem on 

väga keeruline sellest lahti 
saada. 

Eelmisel aastal käisid noo-
red nii kevadel „Teeme ära!“ 
kui ka sügisel maailmakoris-
tuspäeva raames sama piir-
konda koristamas. Ka siis ko-
guti kokku mitme kilo jagu 
prahti. Koristustöid tuleks aga 
teha järjepidevalt ning miks 
mitte kaasata ka rohkem ko-
halikku kogukonda.

Meie pisike koristuspäev 
aitas vähemalt mõneks ajaks 
muuta noortekeskuse poolset 
oja kallast vähem silmariiva-
vaks. Tööd on seal veel väga 
palju teha ning oleme juba 
plaani võtnud jätkata oma ko-
ristuspäevi ka edaspidi. 

Üleskutse kõigile: ka ise 
võib initsiatiivi või eeskuju 
näidata ning käed külge pan-
na! Alati võib pöörduda ka ko-
halike noortekeskuste poole, 
sest abikäsi pole kunagi liiga 
palju ja noortekeskused on 
nõus peaaegu kõiges kaasa 
lööma!

Keskkonnateadlik noor 
on olla lahe 
Väga oluline on teadvustada 
noorele põhjuseid, miks see 
teema oluline on ning miks 

me peaksime ühiselt selle ni-
mel veidike vaeva nägema. 
Millised jäätmed erinevatesse 
konteineritesse sobituvad, mi-
da kõike põnevat on võimalik 
prügi taaskasutamisel uuesti 
toota ning kõige tähtsam – 
millised on ohud keskkonna-
le, kui oma tegevuse(tuse) ta-
gajärgedest ei hoolita.

Jõelähtme noorte-
keskused on võtnud 
eesmärgiks tutvustada 
noortele lähemalt 
jäätmekäitlust ja 
prügi sorteerimist ka 
edaspidi

Esimene koolituspäev toimus 
14. märtsil Loo noortekesku-
ses. Osales 20 noort, kellest 
igaüks sai koolituspäevast kaa-
sa võtta midagi uut teadmi-
seks ja praktiseerimiseks. Tei-
ne koolituspäev leidis aset 19. 
märtsil, sedakorda Kostivere 
noortekeskuses.

Suur aitäh OÜ-le Tootja-
vastutusorganisatsioon, kes 
võttis vaevaks ja pakkus meile 
seda toredat koolitust täiesti 
tasuta ning tänusõnad ka tub-
lidele hakkajatele noortele!   •
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Lk 2 
Joa puhkeala 
enampakkumi-
sed

Lk 3 
Algab  
lasteaedade  
rühmade komp-
lekteerimine

Lk 5 
Külastusmäng  
ja mõisapäev  
on avatud 
koostöö- 
pakkumistele

Lk 7 
Rahvus- 
vahelisest  
sotsiaaltöö- 
päevast

Lk 8 
Jäätmekava 
2024–2028  
avalik  
väljapanek

Vanaelektroonikat ja auto- 
rehve palume mitte tuua!

ÄRA TOO!

Keskkonnateadlik noor hoiab tuleviku 
elukeskkonna puhta!

Aprillikuu lehe 
materjalide
 tähtaeg on 

15. aprill 2024.
Leht läheb trükki 

22. aprillil.
Postkastidesse ilmub 

25.–26. aprillil.

Noored oja ääres.	 		       	    FOTO: LOO NOORTEKESKUS

MAILIS ENTAL
keskkonnanõunik

Ohtlike jäätmete viskamine 
segaolmejäätmete konteine-
risse ei ole lubatud, sest see 
saastab oluliselt meie 
koduvalla elukeskkonda.

Vallavalitsus korraldab 11. 
mail kevadise ohtlike jäät-
mete kogumisringi Jõeläht-
me valla elanikele – jäät-
meid saab üle anda tasuta. 

Üle saab anda ainult ko-
dumajapidamistes tekkinud 
ohtlikke jäätmeid: aegunud 
ravimeid, kemikaale ning nen-
dega saastunud pakendeid, lu-
minestsentslampe ning muid 
elavhõbedat sisaldavaid jäät-
meid, ohtlikke aineid sisalda-
vad värvid, lakid, lahused, tai-
mekaitsevahendid, õlifiltrid, 
akud, patareid, tulekustutid. 

Kevadine ohtlike jäätmete 
kogumisring toimub 11. mail

Kogumisauto liigub 11. mail: 
•	 10.00–10.15 Iru külaplatsil Ämma teel
•	 10.25–10.45 Loo alevikus bussipeatuse juures oleval platsil 

kaupluse ees
•	 10.55–11.15 Saha külas pakendi/paberikonteinerite juures
•	 11.25–11.45 Maardu külas vana kasvuhoone ja kütusehoidla 

juures oleval platsil
•	 11.55–12.15 Kostivere alevikus poe vastas oleval parkimis-

platsil
•	 12.25–12.40 Parasmäe külas bussipeatuse juures 
•	 12.55 –13.10 Haljava külas endise katlamaja juures
•	 13.40 –13.50 Kaberneeme külas poe ees 
•	 14.15 –14.25 Neeme külas poe kõrval platsil
•	 14.30-14.40 Ihasalu jäätmemaja kõrval
•	 15.00–15.15 Manniva külas küla keskel kastani all
•	 15.30- 15.45 Rebala külas bussijaama taga
•	 16.00–16.15 Ülgase külas bussipeatuse platsil
•	 16.30–16.45 Saviranna külas Väike-Saviranna ühistu väravate 

juures (samas on ka TVO liigiti kogutud jäätmete kogumis- 
mahutid)

•	 17.00–17.15 Uuskülas külaplatsi parkimisplatsil

Kuhu viia Jõelähtme vallas 
erinevat sorti jäätmeid: kasu-
tuskõlblikud vanad riided, 
mööbel jms ohtlikud jäätmed, 
aia- ja pargijäätmed, ehitus-
jäätmed, vanad rehvid, kodue-
lektroonika, loomsed jäätmed, 
andmeid sisaldavad dokumen-

did ja arvutid: https://joelaht-
me.ee/kuhu-viia.

Üle-eestiline kaardiraken-
dus, mille abil näeb inimene 
sekunditega võimalusi vaba-
neda endale kasututest asja-
dest ja jäätmetest (sh eterniit): 
kuhuviia.ee. •
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Volikogu
veerg
VÄINO HAAB

Ilusat kevade algust meile kõigile, päikesekiired soojenda-
vad juba õrnalt kevadtuult. Kevad on midagi enamat kui 
lihtsalt aastaaeg – see on tunne, mis elustab ja inspireerib, 

toob endaga kaasa lootust, uuenemist ning elujõudu, muu-
tes looduse päev-päevalt üha kaunimaks.

Märtsikuu volikogu juurde tulles oli päevakord suhteli-
selt lühike, vaid kuus päevakorrapunkti ja peatuksingi esi-
mesel päevakorrapunktil, kus Ida-Harju politseijaoskonna 
piirkonnapolitseinik Kersti Kald andis põhjaliku ülevaate 
Jõelähtme valla 2023. a õiguskorrast. Edastan ka siinjuures 
saadud ülevaate õiguskorrast ja meie vallas toimuvast lehelu-
gejatele, mis annab mõtteainet ja kindlasti põhjust rakenda-
da sobivaid ennetusabinõusid.

2023. aastal on Jõelähtme vallas võrreldes 2022. aasta sa-
ma perioodiga toimunud väärtegude kasv 397-lt 456-le. 
Ida-Harju maakonna vaates asub Jõelähtme vald kolmandal 
kohal ( Rae 941, Maardu 776, Jõelähtme 456, Viimsi 357.

Ülevaade piirkonnapolitseiniku poolt esitletud 
kuritegudest meie koduvallas: ebaseaduslik läbiotsimine 
ja väljatõstmine (1), inimkaubandus (1), maksejõuetuse põh-
justamine (1), eraviisiline jälitustegevus (1), kindlustuskel-
mus (1), väljapressimine (1), sõidukijuhi poolt liiklusnõuete 
ja sõiduki käitusnõuete rikkumine ettevaatamatusest (1), lap-
se ülalpidamise kohustuse rikkumine (1), röövimine (1), ar-
vutisüsteemile ebaseadusliku juurdepääsu hankimine (1), as-
ja rikkumine ja hävitamine (1), võltsitud tähtsa isikliku do-
kumendi kasutamine ja kasutada andmine (1), mootorsõi-
duki, maastikusõiduki või trammi juhtimise eest vastava ka-
tegooria mootorsõiduki või trammi juhtimisõiguseta isiku 
poolt, kui see on toime pandud süstemaatiliselt (3), ähvar-
damine (2), omastamine (1), narkootilise ja psühhotroopse 
aine suures koguses ebaseaduslik käitlemine (3), arvutikel-
mus (1), mootorsõiduki ja trammi juhtimine joobeseisundis 
(16), kelmus (11), kehaline väärkohtlemine (21), vargus (36). 

Kuritegudest moodusta-
vad suurima osa, pea kol-
mandiku vargused (36). 2022 
oli varguseid 16. Peamiselt 
varastatakse erinevaid töö-
riistu, kütust ja jalg- ja tõu-
kerattaid. Tööriistu varasta-
takse ehitusobjektidelt, soo-
jakutest, keldritest, sõiduki-
test – kust iganes neid võtta 
võimalik on. Kütusevargused 
leiavad aset tanklatest, aga 
ka suurema kütusepaagiga 
mootorsõidukitest. Teisele kohale on kuritegude edetabelis 
tõusnud kehaline väärkohtlemine (21). Võrreldes 2022. aas-
taga on toimunud märgatav kasv (7). 

Lähisuhtes toime pandud kehalisi väärkohtlemisi oli 
2023. aastal 12 (2022 – 17). Lapse suhtes pandi kehaline väär-
kohtlemine toime ühel juhul. Kolmandal kohal on moo-
torsõiduki juhtimine joobeseisundis (16), mis püsib samal 
tasemel võrreldes 2022. aastaga.

Antud kuritegevuse ülevaate põhjal võib teha järeldu-
se, et Jõelähtme vallas tuleks tõhustada jõupingutusi ku-
ritegevuse ennetamisel.

Oluline on pakkuda piisavalt ressursse ja toetust korra-
kaitseorganitele ning teha koostööd kogukonnaga, luua suh-
ted naabrite ja koostööpartneritega, kellega ühiselt arutada, 
kuidas turvalisust suurendada. Kindlasti aitavad küla- ja asu-
miseltsid inimestel paremini infot vahetada, üksteist pare-
mini tundma õppida ja ühistegevusi korraldada. Sageli on 
suureks abi ka Facebooki keskkonda loodud grupist, ning sa-
muti on abiks kindlasti ka naabrivalve liikumisega ühinemi-
ne, et luua turvalisem elukeskkond kõigile elanikele. 

Kohalikus omavalitsuses on kuritegevuse tõkestamisele 
kaasaaitamine oluline ülesanne, mis nõuab pidevat tähele-
panu ja koostööd erinevate osapoolte vahel – vaid nii saab 
luua turvalise keskkonna kõigile kogukonna liikmetele. 

Oluline on, et kohalik omavalitsus ja kogukond töötak-
sid koos, et ennetada kuritegevust ning tagada meie kõigi 
turvalisus ja heaolu.  

Ilusat kevade jätku! •

 	 Kohalikus 
omavalitsuses 

on kuritegevuse 
tõkestamisele 

kaasaaitamine oluline 
ülesanne, mis nõuab 

pidevat tähelepanu. 

MARIS LISTRÖM
jurist

Projektitoetuste taot-
lusvoorud toimuvad 
neli korda aastas 
Teine voor avaneb 5. aprillil ja 
taotlemine kestab kuni 6. mai-
ni läbi Spoku iseteenindus-
keskkonna. Lisainfo: https://
joelahtme.ee/toetused2.

Varasemalt eraldatud toe-
tused on kodulehel leitavad: 
https://joelahtme.ee/et/eralda-
tud-toetused.

Mittetulundustegevuse 
toetamisest 
Toetust võivad taotleda Jõe-
lähtme valla haldusterritoo-
riumil korraldatava või Jõe-
lähtme elanikele suunatud te-
gevuse huvides tegutsevad 
mittetulundusühingud ja siht-
asutused, kelle tegevus vastab 
Jõelähtme valla arengukavale. 
Toetuse eesmärk on toetada 
vabaühenduste mitmekesisust 
ja jätkusuutlikku arengut val-
la haldusterritooriumil avali-
kes huvides tegutsevate siht-
asutuste ja mittetulundus-
ühingute kaudu kogukonna 
(traditsiooniliste) ühistege-
vuste korraldamiseks, aga ka 
elanikkonna turvalisuse taga-

2024. aasta projektitoetuste I voorust

Jõelähtme vallavolikogu istungite toimumise 
ajakava koos päevakava ja protokollide otse-
lingiga asub valla kodulehel: https://joelaht-

me.ee/istungid.

MAARJA MEHISTE
noorsootöö- ja spordispetsialist

Jõelähtme vald toetab valla laste ja noorte huvi- ja spor-
ditegevust, sealhulgas laste- ja noortelaagreid. 2023. 
aasta huvi- ja sporditegevuse teisest taotlusvoorust 

eraldati 535 toetust huviringi või laagri kulude jaoks perioo-
di kohta juuli–detsember kogusummas 53 067,70 eurot. 

2024. aasta I vooru taotluste esitamise tähtaeg on 31. 
juuni 2024. Taotlusvooru saab esitada noore huvi- ja 
sporditegevuse kulusid perioodil jaanuar–juuni 2024.

Jõelähtme valla toetuste kohta leiab infot valla kodule-
helt: https://joelahtme.ee/et/toetused2. •

Huvi- ja sporditegevuse 
toetuse 2023. aasta 
II voorust

Kaubandustegevuse  
enampakkumine  
Joa puhkeala kinnistul 

Projekti nimi Toimumise aeg Summa 
(euro) Kirjeldus

Loo keskkooli ball „Red 
carpet“

7.03.2024 650,00 Ballile on oodatud õpilased, õpetajad ning 
vilistlased Kostivere ja Loo koolist. Fotoboxi, 
õhtujuhi ja diskori maksumuste katteks.

Laste linnalaager „Laste 
avastusretked pärand-
maastikel 2024“

1.–14.07.2024 550,00 Laagri kogumaksumus (transpordi, toitlus-
tuse ja kuluvahenditega) on 1800 eurot. 
Käesolev toetus on määratud toitlustuse 
osaliseks katteks.

Ironman 70.3 Lahti 29.06.2024 300,00 Soomes Lahtis toimuva Ironman 2024 osa-
lustasu. 

F1A juuniorite maailma-
meistri võistlused

2.–10.08.2024 465,00 Oskar Leomari osalustasud vabamudellennu 
maailmameistrivõistlustel Põhja-Makedoo-
nias Prilepis.

Neeme noorte teadus-
projekt AHHAA. Väljasõit 
teaduskeskusse ja Tartu 
loodusmajja

1.05. – 
14.07.2024

500,00 7–12 aastased noored. Projektis osalevad 20 
noort ja 2 juhendajat. Toetus määratatakse 
haridusprogrammides osalemise ja juhenda-
jate tasu katteks.

Andorra Sax Fest 28.–30.03.2024 134,00 Hõbe Arro osalustasu Andorras toimuval Sax 
Festi ja meistrikursusel.

Loo lasteaed Pääsupesa 
tasandusrühma mängu-
tunnid Imbi Raasukese 
juhendamisel

15.03. – 
3.06.2024

165,00 Kord kuus reedeti Loo kultuurikeskuses 
juhendatud mängutunnid, mis pakuvad 
tasandusrühma lastele täiendavaid sotsiaal-
seid, emotsionaalseid ja esteetilisi elamusi 
väljaspool lasteaia õppekava.

Kultuuri-, haridus- ja spordiprojektide toetuste I voorust eraldati toetust Jõelähtme 
valla 2024. aasta eelarves ette nähtud kultuuri-, haridus- ja spordiprojektide vahendi-
test kogusummas 2764 eurot järgmistele I vooru projektidele:

miseks, hoidmiseks ja aren-
damiseks. 

Võttes arvesse Jõelähtme 
valla 2024. aasta eelarvet, lae-
kunud mittetulundusühingu-

te toetuste taotlusi ning ko-
misjoni ettepanekuid, andis 
vallavalitsus korralduse eral-
dada Jõelähtme valla 2024. 
aasta eelarvest rahalisi vahen-

deid summas 78 095 eurot. In-
fo eraldatud toetuste kohta on 
leitav vallavalitsuse kodulehelt 
https://joelahtme.ee/et/eralda-
tud-toetused. •

PRIIT PÕLDMA
abivallavanem

Enampakkumisi kaubandustegevuse korralda- 
miseks Jägala-Joa külas Joa puhkeala kinnistul 
suveperioodil oodatakse kuni 15.04.2024 kell 9.00.

Jõelähtme vallavalitsus kuulutas 14.03.2024 vallava-
litsuse korraldusega nr. 217 välja kirjalikud enam-
pakkumised kaubandustegevuse korraldamiseks su-

veperioodil Joa puhkeala kinnistul.
Joa puhkeala kinnistul Jägala-Joa küla, Jõelähtme vald, 

Harjumaa (k/t 24505:002:0278), müügiplatsidele rentniku 
leidmiseks perioodil 01.05.2024–30.09.2024 renditasu alg-
hinnaga 50,00 eurot (eesti suveniiride, käsitöö müük) ja 
100,00 eurot (toitlustamine) kalendrikuus, käibemaksu ei 
lisandu.

Vallavalitsuse korraldus ja lisad on leitavad: https://
joelahtme.ee/enampakkumised.

(Taas)avasta Jõelähtme kultuuririkkus!  
2024. aastal ulatas liikumisaasta teatepulga kultuuririkkuse aastale 
ning sel puhul kutsume kõiki Jõelähtme valla elanikke ja sõpru 
(taas)avastama Jõelähtme rikkalikku ajaloo- ja kultuuripärandit 
NaviCup rakenduse abil.

Orienteerumismängust pikemalt Jõelähtme valla kodulehel: 
https://joelahtme.ee/orienteerumismang 

Kui tunned, et sooviksid samuti toetada inimeste liikumis- ja 
kultuurihuvi ning olla sponsoriks ülevallalisel orienteerumismängul, 
palun anna endast märku laura.ruul@joelahtme.ee või 58 437 860.
Täname kõiki panustajaid ja soovime toredaid avastusi!
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SILJA KESSLER
Sotsiaalkindlustusamet

Sotsiaalkindlustusamet 
on otsimas juurde seit-
set peret, kes suudaks 

ajutiselt perekonnast eralda-
tud või kriisiolukorda sattu-
nud lapsele pakkuda turvalist 
võimalust viibida perekesk-
konnas. Aktiivseid kriisihool-
dusperesid on Eestis praegu 
kolm ja uusi peresid on lisan-
dumas, aga vajadus selliste 
perede järele on märksa suu-
rem.

Kriisihooldusperes viibi-
mine annab lapsele võimalu-
se saada osa toimivast pere-
konnast, mis mõne lapse 
jaoks on esmakordne koge-
mus. Kriisihooldusperes vii-
bib laps mõnest päevast kuni 
kolme kuuni (vajadusel 
kauem), kuni selgub lapse pi-
kaajaline elukorraldus. Pere 
peab olema valmis last vas-
tu võtma lühikese etteteata-
misega ehk olema väga 
paindliku elukorraldusega. 
Samuti peab pere olema val-
mis vastu võtma erinevas va-
nuses lapsi, kriisihoolduspere 
ei saa perre tuleva lapse va-
nust valida.

Mitu last sai 2023. aastal 
kriisihooldusperest abi?

Läinud aastal vajasid krii-
sihoolduspere abi eriti just 
väikelapsed – kolmeteist-
kümnest lapsest kaheksa olid 
nooremad kui 18-kuused. 
2023. aastal pakkus lastele 
hoolt ja armastust kuus krii-
sihooldusperet.

Lapsed viibisid kriisihool-
dusperedes kolmest päevast 
kuni erandkorras kaheksa 
kuuni. Noorim lastest oli vaid 
kuuepäevane, vanim 11-aas-
tane.

Kriisihooldusperest on 
lapsed naasnud koju või liiku-
nud edasi lapsendajaperre, 
hooldusperre, eestkostele või 
perekodusse.

Eesti kriisihoolduspered – 
kes nad on?

Kriisihoolduspered on ta-
valised pered. Nende seas on 

nii lastega kui ka lasteta pere-
sid. Osades peredes tervitavad 
lapsi lisaks pererahvale ka 
kassid, koerad, kitsed, lam-
bad, haned, papagoid, meri-
sead ja teised linnud-loomad, 
kes pakuvad igapäevast paite-
raapia võimalust. Ühes peres 
on ka koolitatud teraapiakoer.

Peredel on erinevad huvid 
ja oskused, aga neid ühendab 
soov pakkuda hoolitsust ja tu-
ge lapsele keerulisel elupe-
rioodil, samuti on neil trau-
meeritud laste eest hoolitse-
mise kogemus.

Peredesse on oodatud nii 
eesti- kui venekeelsed lapsed, 
mõned peredest on valmis 
vastu võtma ka mitu ühe pe-
re last. Kui 2022. aastal viibis 
ühes kriisihooldusperes kor-
raga sama pere kolm last, siis 
2023. aastal olid kriisihool-
dusperedes lapsed ühekaupa.

Aktiivseid kriisihooldus-
peresid on Eestis praegu kolm 
ning nad asuvad Tallinna 
kesklinnas, Tapal ja Toila val-
las.

Miks on kriisihoolduspere 
parem kui turvakodu?

Ühiskonnana peame loo-
mulikuks ja õigeks, et laps 
kasvab peres. Kahjuks ei ole 
kõikidel lastel seda võimalust 
vanemate haiguse, sõltuvus-
probleemide, hooletussejät-

mise jm põhjustel. Kui lapse 
eest ei saa hoolitseda sugula-
sed või teised lähedased ini-
mesed, saab lapse eest ajuti-
selt hoolitseda kriisihooldus-
pere. Kõik lapsed vajavad oma 
ellu üht turvalist täiskasva-
nut, keda usaldada, seda eriti 
kriisiolukorras. Kriisihool-
duspere pakub lapsele turva-
tunnet ja kindlat inimest, ava-
des lapsele oma kodu ukse ja 
südame. Kriisihoolduspere 
hoolitseb lapse eest oma ko-
dus, ei ole töövahetusi, mille 
lõppedes kriisihoolduspere 
vanem läheb lapse juurest ära 
koju. 

Perekeskkonnas saab laps 
rahulikumalt ja suurema toe-
ga taastuda traumast, mida 
perest eraldamine on talle 
põhjustanud. Kriisihooldus-
pere saab keskenduda lapsele 
ja tema vajadustele, kuna ei 
pea aega ja tähelepanu jagama 
paljude laste vahel. Kriisi-
hooldusperes on osa lapsi tei-
nud arengus märgatavaid 
edusamme, sest hooliv ja tur-
valine perekeskkond pakub 
kriisiolukorras lapsele palju 
enamat kui vaid põhivajadus-
te rahuldamist.

Ehk saad just sina pakkuda 
hoolt ja armastust lapsele, 
kes ei saa kasvada sünnipe-
res?

Sotsiaalkindlustusamet 
otsib kriisihooldusperesid, kes 
pakuksid ajutist hoolt lastele, 
kel pole oma kodus enam tur-
valine.

Kriisihoolduspere tagab 
lapse vastuvõtmise kahe tun-
ni jooksul. Nii jõuab laps otse 
perekonda ega pea viibima 
vahepeal turvakodus.

Kriisihoolduspere vane-
maks sobib avatud ja soe ini-
mene, kellel on võimalus ja 
valmisolek pühenduda lapse-
le ajal, mil laps seda väga va-
jab. See eeldab väga paindlik-
ku töö- ja elukorraldust.

Kriisihoolduspere saab ta-
suta koolituse ja ettevalmis-
tuse, kuidas traumakogemu-
sega last aidata.

Emotsionaalset ja rahalist 
tuge pakuvad peredele teenu-
se korraldajad SOS lasteküla 
Eesti ühing ja Tallinna las-
tekodu. Peredele makstakse 
valmisolekutasu ka siis, kui 
last parajasti peres ei ole.

Soovid lisainfot? Võta 
ühendust: agnes.kulmar@sot-
siaalkindlustusamet.ee, 5886 
8116. •

Eestis satub turvakodusse  
igal aastal ligi kolmsada last

Aprillis algab 2024/2025 õppeaastaks lasteaedade  
rühmade komplekteerimine

FOTO AUTOR: CALEB WOODS / UNSPLASH

Abistavatest peredest 
on suur puudus
Jõelähtme valla lastekait-
sespetsialist RITA HANNI

Lapse kõige parem aren-
gu- ja kasvukeskkond on 
tema perekond. Kuid elus 
tuleb erinevatel põhjustel 
ette olukordi, kus laps ei saa 
kasvada oma sünniperes. 
Peredest, kes lapsi sellises 
olukorras saaksid aidata, 
on üle Eesti suur puudus. 
Ka Jõelähtme vallas on ette 
tulnud olukordi, kus laps 
tuleb kiiresti oma sünnipe-
rest eraldada ning leida talle 
turvaline keskkond kasva-
miseks. Kahjuks ei ole meie 
vallas kriisihooldusperesid 
ja lapsed leiavad endale 
ajutise kodu väljaspool oma 
koduvalda. 
Kui sinu perel on soov ja val-
midus pakkuda hoolt, tuge ja 
armastust lapsele, kes vajab 
keerulises elusituatsioonis 
toetamist, siis anna endast 
teada Jõelähtme valla 
lastekaitsetöötajale telefonil 
53 433 303, e-post: rita.
hanni@joelahtme.ee või võta 
ühendust sotsiaalkindlustu-
sametiga. 

HEA TEADA

CARMEN VIHERPUU
Haridus-, kultuuri- ja sotsiaalosa-
konna juhataja

Jõelähtme valla 
lasteasutustesse on õigus 
saada lasteaiakoht lapsel 
alates pooleteise aasta 
vanusest, kui lapse ja 
vähemalt ühe vanema 
elukoht on jooksva aasta 
1. jaanuari seisuga 
rahvastikuregistri järgi 
Jõelähtme vald. 

Valla kolmel lasteaial 
(Loo Pääsupesa laste-
aed, Kostivere laste-

aed, Neeme Mudila lasteaed) 
on ühtseks teeninduspiirkon-
naks Jõelähtme vald. 

Jõelähtme vallavalitsus on 
liitunud haridusteenuste 
haldamise infosüsteemiga 
ARNO, kuhu lapsevanem 
saab siseneda ID-kaardi, mo-
biil-ID või smart-ID vahen-
dusel. Kõigil lastevanematel 
on soovitav ARNO süsteemi 
sisse logida ning enda ja oma 

lapse andmed üle kontrollida. 
Süsteemis saab lapsevanem 
ise avaldust muuta, tagasi 
võtta ja koha kasutamist lõ-
petada. 

Tuletame meelde, et ko-
had komplekteeritakse just 
süsteemis esitatud taotluse 
ning seal märgitud koha ka-
sutamise algusaja järgi. Olu-
line on ka kehtiva e-posti 
aadressi ning telefoni olemas-
olu. 

Aprilli teisel ja kolmandal 
nädalal komplekteeritakse 

lasteaedade rühmad ARNO 
süsteemis olevate andmete ja 
järjekorra alusel. Teade laste-
aiakoha pakkumise kohta 
edastatakse automaatselt ka 
lapsevanema e-postile. Lap-
sevanemal on vajalik laste-
aiakoha pakkumine ARNO 
süsteemis kinnitada või ta-
gasi lükata 14 päeva jook-
sul.

Lisainfo: carmen.viher-
puu@joelahtme.ee või  
605 4867. •

Sotsiaaltööspetsialisti vastuvõtt toimub Loo alevikus 
aadressil Saha tee 11 igal kolmapäeval kell 9.00–12.00.

Alates aprillikuust toimub Kostivere alevikus vas-
tuvõtt iga kuu teisel ja neljandal kolmapäeval kell 14–16 
Kostivere noortekeskuses aadressil Urke tn 4.  
*Sotsiaaltööspetsialisti leiad, kui sisened noortekeskuse pe-
auksest – vahekoridorist esimene uks otse. 

Vastuvõtule palume ette registreeruda.
Kontakt: sotsiaaltööspetsialist Hannes Vetik, tel 518 

1371, e-mail hannes.vetik@joelahtme.ee.

Sotsiaaltööspetsialisti  
vastuvõtt

•	 Psühholoog Grete Kooser, telefon 58 508 752.
•	 Psühholoog Ene Vinter-van Vierssen, telefon 52 51 664.
•	 Alates märtsist võtab vallakodanikke vastu pere- 

terapeut ja perelepitaja Liina Kohu, registreerimine  tel 
520 6846, kohuliina@gmail.com.

•	 Hingehoidlikku ja leinanõustamisteenust pakub  
Margus Kirja, tel 566 476 86, margus.kirja@eelk.ee

Nõustamisteenus on Jõelähtme valla elanikele tasuta. Aja 
registreerimiseks palume ühendust võtta psühholoogiga 
telefoni teel. Vastuvõtt toimub Saha tee 11, Loo perearsti-
keskuses sotsiaaltöötaja vastuvõturuumis.

Psühholoogilise nõustamise  
teenus Jõelähtme vallas

Emadepäevaeelne lusikapidu

Kõige pisemate vallakodanike auks korraldatakse emade-
päevaeelset lusikapidu kahel korral aastal. Kevadisele, 
emadepäevaeelsele lusikapeole on kutsutud lapsevane-

mad, kelle laps on sündinud ja registreeritud Jõelähtme valla 
elanikuks ajavahemikus 12.10.2023–10.04.2024.
•	 Lusikapidu toimub 11. mail Loo Pääsupesa lasteaia saalis  

algusega kell 11.00. 
•	 Vallavanema ja volikogu esimehe tervituskõne.
•	 	Beebidele sobilikult miniatuurne kultuurikava.
•	 	Pidulik raamatute ja lusikate üleandmine.
•	 	Kohapeal on fotograaf, kes teeb mälestuseks pilte!
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Kuupäev Kellaaeg Koht Sündmuse nimi Sündmuse lisainfo

4.03–
30.04 Kostivere kultuurimõis

Rõiva- ja tekstiilibrändi 
näitus “Marimekko - 
Soome disainiklassika”

Marimekko näitus tutvustab ettevõtte mitme-
külgset toodangut ning annab ühtlasi ülevaate 
ka disainifirma värvikast aja- ning eduloost.

1.–30.04 Jõelähtme vald Jõelähtme liigub:  
SAJAGA

Südamekuul liigu oma südame heaks! Kogu 100 
km või 100 kordust, salvesta tegevus ja anna 
Loo kultuurikeskusele teada, kui tehtud!

14.04 11.00 Kostivere kultuurimõis Jõelähtme laululaps 
2024

Jõelähtme valla laste laulukonkurss. Esinevad 
valla parimad noored solistid.

17.04 18.00 Loo kultuurikeskuse 
B-saal

Kaasaegne koduaed - 
mitmekülgne ja lihtne

Koolituse teemadeks: aia kujundusstiil, kevadi-
sed hooldustööd ja noortaimede heaolu. Pilet 
10 €  kohapeal ja fienta.com.

18.04 14.30– 
17.30

Loo kultuurikeskuse 
A-saal Loo doonoripäev

Võta kaasa isikut tõendav dokument. Palume 
eelnevalt aeg ette registeerida verekeskuse 
kodulehel www.verekeskus.ee

18.04 18.00 Jõelähtme rahvamaja Seenioride õhtu
Külas Randvere ja Viimsi seeniortants, -laul ja 
sõna. Kontserdile on oodatud kõik huvilised! 
Avatud puhvet.

19.04 19.00 Neeme rahvamaja saal Klassikakontsert  
Neeme rahvamajas

Esineb kitarriduo Donatio D Antonio ja Tiit Peter-
son. Pilet 5 €.

19.04 12.00 ja 
19.00 Kostivere kultuurimõis Kostivere mõisa  

filmiklubi

Vanameister Roman Polanski ilmselt viimane 
film “Palee” on puhas aastalõpu virr-varr komöö-
dia. Kinopilet kl 12 - 4 €, kl 19 - 6 €.

20.04 12.00 Kostivere kultuurimõis Laste kinohommik Uus auhinnatud animafilm “Meisterkokk Mary”. 
Kinopilet 4 €.

24.04 19.00 Loo kooli aula Jõelähtme segakoori  
kontsert

Kevadine kontsert, kus laulavad Jõelähtme se-
gakoor, vokaalansambel AnnabRe ja segakoor 
RIOLA. Kontsert on tasuta!

26.04 19.00 Jõelähtme rahvamaja Seltskonnatantsude 
õhtu

Lindimuusika saatel tantsime sambat, rumbat, 
valssi, tangot jne. Juhttantsijad Tallinnast. Puh-
vet! Pilet 3 €. 

27.04 11.00 Loo kultuurikeskus - 
Neeme Loo kõnnib! 27 Neeme

Giidiks Kadri Prants. Tasuta buss Loo kultuuri-
keskuse lipuväljakult matkale ja tagasi. Kaasa 
soe jook ja võileib. Registreeri lookultuurikes-
kus@joelahtmekultuur.ee. 

28.04 16.00 Loo kooli aula
Rahvusvahelisele tant-
supäevale pühendatud 
rahvatantsukontsert

Meie valla rahvatantsurühmad ja sõbrad kauge-
malt. Erikülalisena esinevad TalTechi tantsuan-
sambel Kuljus. Kontsert on tasuta.

28.04 11.00 ja 
13.00 Ihasalu seltsimaja

Neeme rahvamaja.  
Punakivi-Ihasalu jalgsi-
matk koos juhendajaga

Kl 11.00 matka algus Neeme rahvamaja juurest. 
Kl 13.00 Ihasalu sadamahoones loeng, kuidas 
teha õigesti tervisesporti. Lektor hinnatud 
spordiarst Kristjan Port. Soe tee ja küpsised. 
Osalustasu 5 €.

4.05 11.00 Jägala jõgi Jõelähtme liigub:  
SÜSTAMATK

Kohtume kell 11, Piibe mnt ja Jägala jõe ris-
tumiskohas Soodlas. Matka pikkus ca 10 km, 
kestab kuni 3h. Registreerimine ja tasumine 
(30€/inimene) Fienta.com. 

5.05 11.00 Kostivere kooli staadion Jõelähtme liigub: TEATE-
VÕISTLUS

Teatevõistlus tuleb taas! Osale oma küla, kollee-
gide või sõpruskonna võistkonnana. Võta kaasa 
oma pere pisemad. Jälgi reklaami ja registreeri 
oma meeskond ja lapsed võistlusele!

RINGID JA HUVITEGEVUSED Kostivere kultuurimõisas
loovusring 8., 15., 22 ja 29. aprillil kell 12.00–13.00 
lauluring 8., 15., 22 ja 29. aprillil kell 13.00–13.45 
seenioride võimlemine 10., 17. ja 24. aprillil kell 12.00–
12.45 
RINGID JA HUVITEGEVUSED Loo kultuurikeskuses
seenioride võimlemine 2., 9., 16., 23. ja 30. aprillil  
kell 12.30–13.30 Kuusiku tee 1a, A- saalis.
kolmapäevane jututuba 3., 10., 17. ja 24. aprillil  
kell 12.00–15.00 Saha tee 11, B-saalis.
„INFOTUND/FOORUM“
oma tööst räägib ja küsimustele vastab Kostivere pere-
õde Lea Palu. 4. aprillil kell 14.00 Loo kultuurikeskuses, 
Saha tee 11, B-saalis.
kohtumine europarlamendi saadikuga. 30. aprillil kell 
14.00 Loo kultuurikeskuses, Saha tee 11, B-saalis.
TEENUSED Jõelähtme valla päevakekuses
8. aprillil juuksur ja maniküür/pediküür
15. aprillil massaaž
22. aprillil ravipediküür
TEENUSED Neeme kultuurikeskuses
8. aprillil juuksur ja maniküür/pediküür
23. aprillil ravipediküür
TEENUSED 
Massaažitool Loo kultuurikeskuses teisipäeviti ja 
neljapäeviti. Saha tee 11, B korpus.
JÕELÄHTME BRIDŽIKLUBI 
esmaspäeviti 1., 8., 15., 22. ja 29. aprillil kell 17.30-20.00 
Loo kultuurikeskuses, Kuusiku tee 1a, A-saalis.
neljapäeviti 4., 11. ja 25. aprillil kell 11.00–16.00
Loo kultuurikeskuses, Saha tee 11, B-saalis.
neljapäeval 18. aprillil  kell 14.30  Jõelähtme valla päe-
vakeskuses, Kostivere, Mõisa tee 2a.

Täiendav informatsioon ja aegade broneerimine: 
5907 3447, lily.kivila@joelahtme.ee. 

Jõelähtme valla päevakeskuse kodulehekülg asub aadres-
sil https://joelahtmepaevakeskus.ee. 

Sealt leiad infot päevakeskuse teenuste, sündmuste ja 
töötajate kohta.

KUHU MINNA
aprill 2024

Jõelähtme valla 
päevakeskuse 
tegevused ja 
teenused 
aprillis 2024joelahtme.ee/sundmused-vallas

joelahtme.ee/sundmused-vallas
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LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

2024 on kultuuririkkuse 
aasta ning selle puhul 
ühendavad külastusmäng 
„Avasta Jõelähtme!“ ja 
Kostivere mõisapäev käed 
ja väe. Kultuuririkkuse 
aasta annab suurepärase 
võimaluse esile tuua 
piirkonna mitmekesisust 
ja rikkalikku kultuuri- ning 
ajaloopärandit. 

Oodatud on aktiivsed 
inimesed, pered, küla-
seltsid, vabaühendu-

sed ja ettevõtted. Võta julgelt 
ühendust ja anna endast mär-
ku, kui:

•	 oled käsitöömeister ja 
soovid korraldada töötu-
ba või hoopis näitust põ-
nevatest esemetest; 

•	 pakud mõnda meelelahu-
tust, mis võiks meie sünd-
museid täiendada muusi-
ka, tantsu või etendusega; 

•	 omad häid kokandusos-
kuseid – traditsiooniline 
eestipärane toit või mõ-
nest muust põnevast kul-
tuuriruumist;

•	 sul on hoopis mõni muu 
põnev idee, mis loetelus 
puudu? Anna meile teada!

Tule oma ideega ja anna oma 
panus, et saaksime üheskoos 
korraldada midagi erilist 
ning meeldejäävat!

Laupäeval, 10. augustil 
pakub külastusmäng „Avas-

ta Jõelähtme“ võimaluse tut-
vuda toimekate inimeste ko-
duhoovidega, eriliste hobide-
ga, käsitöömeistrite oskuste, 
siinse elu-oluga ning põneva-
te tegevustega. 

Külastajaid oodatakse 
Jõelähtme külaplatsidel, talu-
hoovidel või seltsimajades!

 
Anna enda osalussoovist 
teada hiljemalt 30. april-
liks, et tagada enda info 
kajastamine reklaamma-
terjalides, kaardil jm kodu-
lehel asuval tagasiside  
vormil või laura.ruul@ 
joelahtme.ee või helista  
58 437 860.

Pühapäeval, 11. augustil toi-
mub Kostivere kultuurimõi-
sa auhoovis koguperesünd-

mus Kostivere mõisapäev. 
Tänavune, juubelihõnguline 
15. mõisapäev kannab peal-
kirja „Jõelähtme kandid kok-
ku“. 

Kultuuririkkuse aastal 
tutvustame Jõelähtme valla 
külade tegusaid ja toimekaid 
inimesi ja nende tegemi-
si-toimetusi. Peaesinejaks 
Daniel Levi bänd ja päevaju-
hiks Gaute Kivistik.  •

Anna oma osalussoo- 
vist teada kultuurimois@
joelahtmekultuur.ee või 
küsi lisainfot: Mehis  
Viskar telefonil 5853 8533 
või Kersti Vaht telefonil 
5191 8355.. 

Külastusmäng ja mõisapäev on avatud 
ideedele ja koostöövõimalustele!

Tulemas on Jõelähtme valla laste laulukonkurss 
„Jõelähtme laululaps 2024”, kuhu kutsume 
osalema kõiki valla noori soliste!

Konkurss toimub pühapäeval 14. aprillil algusega 
kell 11.00 Kostivere kultuurimõisas.

Igal noorel lauljal tuleb selgeks õppida üks 
lugu ning see kaunil selgel häälel heatahtlikule publi-
kule ja žüriile ette laulda.

Osaleda võivad kõik Jõelähtme vallas sissekirjutust 
omavad lapsed olenemata sellest, kus nad õpivad või 
millises lasteaias käivad.

Vanuserühmad: 3–4 aastased, 5–6 aastased, 7–9 
aastased, 10–12 aastased, 13–15 aastased, 16–18 aas-
tased (19, kui õpib veel koolis). Arvesse läheb laulja va-
nus seisuga 02.05.2024.

Autasustatakse iga vanuserühma kolme parimat 
lauljat.

Igast vanusegrupist pääseb kaks parimat lauljat 
edasi maakondlikule lauluvõistlusele „Harjumaa lau-
lulaps 2024”.

Konkursile registreerimine kestab kuni 
8.04.2024 täidetud ankeedi alusel, mis tuleb esitada  
e-posti teel mehis.viskar@joelahtmekultuur.ee, lisain-
fo tel 5853 8533.

Konkursi juhend ja ankeet on leitav Jõelähtme val-
la kodulehel.

Laulmiseni! •

Jõelähtme laululaps 
2024
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LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

Möödunud aasta  
1. septembrist töötavad 
Ida-Harjumaa kuues 
omavalitsuses – Raasiku, 
Anija, Kuusalu, Jõelähtme 
ja Kose vallas ning Loksa 
linnas – juhtumi-
korraldajad, kes aitavad 
raskustesse sattunud 
lastel-noortel ja nende 
vanematel abini jõuda.

Juhtumikorraldajad on 
kaasatud ühisprojekti 
„Ida-Harju piirkonna 

koostöömudeli loomine in-
tegreeritud teenuste pakku-
miseks varajase koolist välja-
langevuse ennetamiseks ja 
sekkumiseks“ raames. Tugi-
teenuste arendamise ehk lü-
hemalt TUKi projekti ees-
märk on välja töötada koos-
töömudelid piirkonna lastele 
ja noortele tugiteenuste üht-
semaks ja tõhusamaks pakku-
miseks. Sihtgrupp on kuni 
18-aastased käitumis- ja emot-
sionaalsete häiretega või aju-
tiste õpiraskustega, tervisep-
robleemidega ja puudega ning 
sotsiaalmajanduslike, kultuu-
riliste või keeleliste faktorite 
tõttu ebasoodsas olukorras 
olevad lapsed ja noored.

Koolist väljalangevuse 
ärahoidmine on  

süsteemse, järje- 
pideva ja pikaajalise 
töö tulemus
Koolist väljalangevuse riskite-
gurid võivad olla näiteks pere 
sotsiaal-majanduslik olukord, 
kodune keel, lapse kontakt 
õpetajatega, üleminek laste-
aiast kooli või ühest kooliast-
mest teise. Probleemi enneta-
mise peamine abinõu on lap-
se toevajaduse varane märka-
mine ning talle asjakohaste 
tugiteenuste pakkumine.

Käesoleva õppeaasta al-
guses hakati koostöömude-
leid katsetama tugispetsia-
listide kaasamise, varajase 
märkamise ja ennetamise 
ning juhtumikorralduse 
osas Ida-Harju kuues oma-
valitsuses. Juhtumikorral-
daja ei paku tugiteenuseid, 
kuid aitab peret vajalike 
teenusteni jõudmisel.

Jõelähtme valla  
juhtumikorraldaja on  
Carmen Ridalaan

Carmen töötab igapäevaselt 
Jõelähtme vallavalitsuses 
sotsiaaltööspetsialistina. 
Carmen on õppinud sot-
siaaltööd ning jätkab ka sel 
aastal sotsiaaltööõpinguid 
magistriõppes. Sotsiaal-
tööspetsialistina tegeleb 
Carmen peamiselt üldhool-
dusteenust saavate inimes-
tega, erivajadustega inimes-

LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

Loetud kuud tagasi 
ilmunud luulekogu 
autoriks on Karin Kivipõld, 
kes juba väikesest saati on  
tegelenud luuletuste 
kirjutamisega. Karin on 
kogu oma lapse- ja 
nooruspõlve elanud 
Jõelähtme vallas Loo 
alevikus. Tema esimeses 
luuleraamatus 
“Dissonants” (2023), 
saadavad luuleridu 
erinevad enamjaolt 
loodushelid.

Loodushelid on peamiselt 
Veljo Runneli poolt sal-
vestatud. Ehkki praegu 

elab Karin Tallinnas, on raa-
matusse koondunud looming 
kirjutatud suures osas Lool 
ning kujundid teoses on pal-
juski inspireeritud Pirita jõe 
äärsest loodusest ning tihti 

jõe ääres ka kirja pandud. 
Müstiliste illustratsioonide 
autoriks on Hanna Kamille 
Kiviloo, kes elas samuti Pirita 
jõe ääres, kuigi Pirital, ning 
kellega tihti ühiselt jõe ääres 
aega veedeti.

Luulekogumik sisal-
dab muljetavaldavat 
ajaperioodi noore 
inimese elust 
Kokku kogutud luuleridadest 
vanim on kirjutatud 15-aas-
taselt, uuemad neist on kirja 
pandud tema 20ndate aasta-
te teisel poolel – 10 aasta ja-
gu mõtisklusi, tunnetusi. Ko-
gumiku väljaandmise peale 
sai hakata mõtlema alles siis, 
kui aeg küpseks sai, et enda 
seest välja kirjutatu ka teiste-
le avaldada.

Dissonants – eri- 
arvamused, eri vaate- 
nurgad ja kuidas nad 
omavahel kokku so-

bituvad

Ridade kirjapanek on Karini-
le alateadlikult ka medita-
tiivne tegevus – mõtted tu-
levad tihti ootamatult, see 
pole loogiline või teadlik te-
gevus. Nii nagu luuletusi lu-
gedes tunnetab igaüks erine-
valt, mis neile nt lume, jõe 
või lõkkega seondub. Kogu-
mikust enda lemmikut vali-
da on autoril raske – oleks 
justkui antud ülesandeks va-
lida lemmik laps! Veidi järe-
le mõeldes tuleb aga välja, et 
läbi aegade on südamelähe-
dane olnud ilmselt filosoofi-
liselt arutlev „Vabadus“. 

Tekst, pilt ja heli 
koostöös loovad  
tervikliku elamuse

Luuleraamatu, mida saadavad 
lisaks illustratsioonidele au-
diohelid, eesmärgiks on pak-
kuda erinevates vormides ela-

musi lugemisel. Looduses kir-
jutades tuligi inspiratsioon 
kanda need helid ja seondu-
vad emotsioonid võimalikult 
autentselt edasi. „Dissonants“ 
toob lugejani vastandlikke 
tundeid ja mõtteid, paradok-
se ning keerulisi olukordi, 
suunates fookuse ühenduse ja 
ühisosa leidmisele nende eri 
tajude vahel.•

„Dissonants“ on saadaval 
raamatupoodides ning Karini 

loomingul saab silma peal hoida 
ka Facebooki lehel, kuhu ta sa-

muti kirjapanemisi postitab: Ka-
rin Kivipõld Poetry/Luule. Mai-

kuu keskel taasavatavasse Re-
bala keskus-muuseumi on samu-

ti raamatud saabumas.

Juhtumikorraldaja 
roll laste ja perede 
toetamisel

Jõelähtme valla juhtumikorraldaja on Carmen Ridalaan.
FOTO: LAURA RUUL.

tega ning võrgustikutöö koor-
dineerimisega. Kui haridu-
sasutuse toemeetmetest 
enam ei piisa, siis kaasatakse 
juhtumikorraldaja.

TUKi projekti raames on 
Jõelähtme valla sihtrühmaks 
5–8 aastased lapsed. Siiani 
on juhtumikorraldaja tegele-
nud umbes 30 perekonnaga, 
kellel on nimetatud vanuse- 
grupis lapsed. Suur osa pere-
sid teevad väga hästi koostööd 
ning mõistavad, et eesmärgiks 
on alati lapse toetamine.

Juhtumikorraldajani 
jõuavad lapsed/pered läbi 
haridusasutuse. Igas haridus- 
asutuses on määratud TUKi 
projekti raames koordinaator, 
kes aitab korraldada lapsele ja 
perele vajaliku toe koostöös 
juhtumikorraldajaga.

Töö lapse ja perega on 
juhtumipõhine, suheldakse 
haridusasutusega, kohtutakse 
peredega ning perega kohtu-

des pannakse üheskoos paika 
tegevuskava. Kõik rakendata-
vad meetmed lepitakse kokku 
koostöös võrgustikuga ja 
meetmete tõhusust hinnatak-
se vahehindamiste käigus. Ai-
datakse suunata peresid näi-
teks Rajaleidjasse hindamise-
le, eriarsti vastuvõtule, vaada-
takse koos üle tugiteenuste va-
jadused ning ollakse abiks 
puude taotlemisel lapsele.

Piloteerimisperiood on 
näidanud, et juhtumikorralda-
ja ametikoha olemasolu on 
muutnud laste ja perede toeta-
mise protsessi kiiremaks ja 
efektiivsemaks. Projektis osa-
lenud lapsevanemate tagasisi-
de on olnud positiivne, kuna 
koostöös võrgustikuga on la-
henduste leidmine tulemusli-
kum. •

Artikkel on osaliselt refe-
reeritud Sõnumitoojast: „Oma-

valitsuste ühisprojekti las-
te-noorte juhtumikorraldajad“.

Jõelähtme loodusest  
inspireeritud „Dissonants“

LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

24. veebruaril, Eesti 
Vabariigi 106. sünnipäeva 
raames, pidas 
vokaalansambel Mirt 
Kostivere kultuurimõisas 
pidupäevakontserti. 
Auväärse sündmuse 
raames kuulutati 
teistkordselt välja Kostivere 
kultuurisõber. 

Mehis Viskar, Kostivere 
kultuurimõisa kul-
tuuritöö korraldaja: 

„On tõeline rõõm ja au kuulu-
tada välja Kostivere kultuuri-
sõber 2023. Ta on inimene, kes 
on mõisaga seotud kauem kui 
keegi meist. Ta on siin majas 
töötanud aastakümneid, olnud 
maja renoveerimise üks alga-
tajatest ning hoiab jätkuvalt 
meie majal ja tegemistel silma 
peal. Lisaks sellele on ta tõe-
poolest väga suur kultuurisõ-
ber, kes osaleb pea kõikidel 
meie maja üritustel ning on 
aastaid meiega koostööd tei-
nud – Tiina Rämmeld.„

Tiina kohta on öeldud, 
et ta on oma kodu ja 
pere alustala, kes  
kunagi ei kurda
Lihtsalt Tiina, kellega sovhoo-
siaegsed töökaaslased armas-
tavad lobiseda! Ta kolis Tallin-
nast Kostiverre 1975. aastal, 
sest siit leidis ta armastuse. 
Aastate jooksul ei ole tal kor-
dagi pähe tulnud mõtet, et ta-
gasi pealinna kolida. Tänasel 
päeval on Tiina viljakuivati 
perenaine ja siiani MTÜ Kos-
tivere selts aktiivne liige.

Kui Tiina Kostiverre kolis, 
asus sovhoosi kontor Kostive-
re mõisas. Tiina töötas dispet-
šerina, kuni tulid isemajanda-
mised –  sovhoos läks laiali, 
loodi osaühingud, aktsiaselt-
sid. Veidi hiljem hakkas nüüd-

set mõisa muusikatuba konto-
riruumina rentima TÜ Koste-
ra. Tiina toimetaski mõisas 
kuni 2015. a., mil sai valmis 
TÜ viljakuivati kompleks ja 
koliti ümber.

Vastloodud selts  
algatas Kostivere  
mõisa renoveerimise

Taasiseseisvumise ajaks oli 
mõis hakanud lagunema ja 
jäänud üsna kehva seisu. Ise-
keskis arutleti ja mõisteti, et 
kohalikel inimestel oleks vaja 
kohta, kuhu kokku tulla ning 
samuti oleks tarvis väärika 
mõisa eest hoolt kanda. Kui 
2008. aastal Tõnu Truumaa 
aleviku vanemaks valiti, tek-
kis ühtlasi aktiivgrupp – mõi-
sa renoveerimiseks vajaliku 
PRIA toetuse taotlemiseks oli 
tarvis luua mittetulundus-
ühing. Projekti kirjutamisel 
saadi vajalikku tuge ning sel-
lele õnnestus saada positiivne 
otsus. 

Talgute korras tehti alevi-
ku inimestega ühiselt mõisa-
hoone vanast prahist eelnevalt 
tühjaks. Peale saali ja kõr-
valruumide renoveerimistöid 
õnnestus saada toetus mööbli 
ning sisustuse jaoks. Edaspidi 
on mõisa renoveerimisprojek-
tidega tegelenud vallavalitsus. 

Nüüdseks on Kostivere 
kultuurmõis kaunis rüüs ning 
aleviku uhkuseks, kus käivad 
koos nii kohalikud kui ka kau-
gemalt tulijad, olenemata va-
nusest. Kultuurimõisas toimu-
vad kultuurisündmused, tra-
ditsiooniline mõisapäev ja iga-
kuine filmiklubi, mõisaruumi-
des toimetab ka Jõelähtme 
muusika- ja kunstikool ning 
erinevad huviringid nii eaka-
tele kui pisibeebidele.

On äärmiselt rõõmustav 
tõdeda, et kultuurisõbra tiitli 
sai positiivne, äärmiselt töökas 
naine. Palju õnne Tiina ja tä-
name Sind panustamast koha-
likku (kultuuri)ellu! •

Tiina Rämmeld - 
Kostivere kultuuri-
sõber 2023

FOTO: LAURA RUUL
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I koht – võistkond VANA HÕBE.		  FOTO: PRIIT PÕLDMA 

Pühapäeval, 10. märtsil toimus Jõelähtme mälumängu XXV 
hooaja III etapp. 

Kolme vooru kokkuvõte:
•	 I koht – võistkond VANA HÕBE koosseisus Jüri Paavel, Mih-

kel Sarevet ja Kaido Teesalu.
•	 II koht – võistkond UUS KALA koosseisus Marek Lill, Sven 

Sommer, Siim Aas.
•	 III koht – võistkond YLO koosseisus Mari Speek, Sander 

Sau, Raimo Sau.
Kohtumiseni järgmise aasta jaanuaris! •

Neeme rahvamaja ja Neeme kooli ühisprojekt on saanud 
traditsiooniks.  Koostöös  toimub igal kevadel ja sügisel 
peredele mõeldud spordipäev.

Kui sügisel toimus kõnnijalgpall, siis nüüd kevadel orientee-
rumine ning 3-4 aastastele  palliviske, kaugushüppe ja teate-
jooksuvõistlus. Orienteeruvaid peresid oli 7.

Rahvas oli rahul, ilm imeline ja päike põues.
Suured tänud kõikidele osavõtjatele ja taaskohtumisteni! •

SIRJE PÕLLU JA PILLE PLAKK

KAROLIN KIILU
õpilasesinduse asepresident

Tänavu, 14. märtsil, leidis 
aset teine Loo keskkooli ja 
Kostivere kooli koostöös 
sündinud ball. Paistab, et 
ühisballi korraldamine 
hakkab traditsiooniks 
saama!

Loo kooli õpilasesindusel 
on juba seitse aastat 
kestnud traditsioon kor-

raldada igal aastal 8.–12. klas-
sidele eriteemaline pidulik 
üritus, kuhu on teretulnud ka 
õpetajad ning vilistlased. Sel-
le aasta teema oli inspireeri-
tud red carpet ehk punase 
vaiba üritustest. Keset kooli 
aulat laius maas uhke punane 
vaip ning aula ees sai pilte te-
ha valgel Oscari auhindadega 
kaetud taustal. 

Suurt menukust kogus ka 
aula ees asetsev fotobox, kus 
oli võimalik sõpradega mäles-
tusväärseid jäädvustusi luua. 
Fotoboxiga oli kaasas valik 
erinevaid aksessuaare, mis 
pildile lõbusa kontrasti lõid. 

Õhtu algas bändide 
etteastetega
Sündmuste sujuva kulgemise 
eest vastutas õhtujuht Vlatz. 
Esmakordselt esines ballil 
kaks bändi, millest üks oli 
Loo kooli enda õpilaste eest-
vedamisel loodud. Kooliväli-
ne bänd 2Nädalat küttis 
rahva ja lava kohalike jaoks 
kuumaks. 

Seejärel tegi Loo kooli 
bänd Pouserid debüüdi, mis 

pani rahva palavalt plaksuta-
des kordust nõudma. Kohali-
ku bändi koosseisus olid güm-
nasistid Erika Jershova (laul-
ja, 11. klass), Hendrik Era-
nurm (elektrikitarr, 12R), Rait 
Lander (akustiline kitarr, 
12R), Eliise Marie Kuusk 
(basskitarr, 12R), Hannes Va-
hersalu (klaver, 12R). Toimus 
ka seltskonnamäng korralda-
jate ja õpetajate vahel ning õh-
tu lõpetas meeleolukas ja tant-
surohke disko. 

Suured tänusõnad lähe-
vad Kadarbikule, Talleggile, 
Balsnackile, Värskale, Fruit 
Xpressile ja loomulikult  
Jõelähtme vallale toetuse 
ning sponsorluse eest! Sa-
muti on korraldajad tänuli-
kud kõikidele õpilastele, 
õpetajatele ja vilistlastele, 
kes killukese endast tantsu-
põrandale jätsid ja õhtu mä-
lestusväärseks tegid. 

Kohtumiseni juba järgne-
vatel ballidel!  •

Segakoor Jõelähtme saavutas B-kategooria teise koha ja pa-
rima kohustusliku laulu preemia Tartus toimunud Eesti 
segakooride liidu XXIV Tuljaku võistulaulmisel. 

Koori dirigeerisid Mait Männik ja Merike Toro, häälesead-
ja Maila Plooman. Kolmanda koha sai Rae kammerkoor ja esi-
koha vääriliseks tunnistati Saku segakoor Tuljak. 

Õnnitleme! •

KATI NARUSBERG
sotsiaaltöö peaspetsialist

Rahvusvahelist 
sotsiaaltööpäeva 
tähistatakse liikuva 
pühana iga-aastaselt 
märtsikuu kolmandal 
teisipäeval. Meie vallas 
tähistati rahvusvahelist 
sotsiaaltööpäeva 
kolmandat korda.

Mis see sotsiaaltöö siis 
on?

2014. aastal, pea-
le viit aastat kestnud arutelu-
sid valdkonnas töötavate ini-
meste ja organisatsioonidega, 
kiitis Rahvusvahelise sotsiaal-
tööd õpetavate kõrgkoolide 
assotsiatsioon (IASSW) heaks 
järgmise akadeemilise sot-
siaaltöö definitsiooni:

„Sotsiaaltöö on nii prakti-
kal põhinev professioon kui 
ka akadeemiline teadusala, 
mis aitab kaasa sotsiaalsetele 
muutustele ja arengule, ini-
meste võimestumisele ja va-
banemisele ning edendab sot-
siaalset ühtekuuluvust. Sot-
siaaltöös on tähtsal kohal sot-
siaalne õiglus ja inimõigused, 
kollektiivne vastutus ja erine-
vuste austamine. Toetudes 
sotsiaaltöö teooriatele, sot-
siaal- ja inimteadustele ning 
pärimusteadmistele, ärgitab 
sotsiaaltöö inimesi ja struk-
tuure ületama elus ettetule-
vaid raskusi ning suurendama 
heaolu.“

Sotsiaaltööd tegeva tööta-
ja roll on olla inimese kõrval, 
toetada ja nõustada teda elus 

ette tulnud raskuste lahenda-
misel. Vahel on vajalik olla 
inimese kõrval igapäevaselt, 
teises olukorras piisab ühe-
kordsest kontaktist. Kusjuu-
res oluline on jätta inimesele 
endale vastutus tema elus toi-
muvate sündmuste üle.

Nagu iga inimene on uni-
kaalne, nii on ka sotsiaalvald-
konnas iga tööpäev erinev, 
tuues kaasa uusi, vahel ka oo-
tamatuid olukordasid ja õppe-
tunde. Erinevate situatsiooni-
de jaoks on loodud valdkonda 
mitmeid ametikohti, mistõt-
tu on võimalik juhtumipõhi-
selt reageerida. 

Sotsiaaltööpäeval pee-
takse meeles kõiki neid jul-
geid ja hakkajaid, kes väär-
tustavad igapäevases töös 
inimesi erinevatest ühis-
konnagruppidest. Nad 
soovivad ellu viia muutusi, 
võimestades muutuste tek-
keks erinevaid ühiskonna-
gruppe. 

Meie vallas loodud Jõe-
lähtme valla päevakeskusesse 
on koondunud sotsiaalvald-
konna erinevad ametikohad: 
päevakeskuse juht, sotsiaal-
töötaja, koduhooldajad, pere-
de ja lastega tegelevad tugiisi-
kud, eakatega tegelev tegevus-
juhendaja, psüühilise erivaja-
dustega inimestega töötavad 
tegevusjuhendajad ja erihoo-
lekandeteenuste koordinaa-
tor. Nende ametikohtadega 
on võimalik toetada inimest 
terve tema elukaare jooksul.

Vallavalitsuses töötavad 
sotsiaaltööspetsialistid, toe-
tuste- ja lastekaitsespetsialist 
ning sotsiaaltöö peaspetsialist. 
Sealhulgas on tihe koostöö 
näiteks hariduse-, noorsootöö- 
ja tervishoiu valdkondadega, 
lisaks ka politsei- ja piirival-
veametiga.

Jõelähtme vallavalitsus 
kutsus meie vallas sotsiaal-
tööd tegevad inimesed ja meie 
igapäevased koostööpartnerid 

19. märtsil Kostivere noorte-
keskuse saali, et üheskoos 
märgata ja tunnustada kõiki, 
kes valdkonda panustavad.

Sotsiaalvaldkond on pide-
vas arengus ja oma töös tuleb 
kohaneda ühiskonnas toimu-
vate muutustega. Ükskõik, 
kas toimuv sündmus on posi-
tiivne või negatiivne, tekib 
igapäevatöösse uus suund ja 
mõtteviis. Sõda Ukrainas, ül-
dine hinnatõus, hoolderefor-
mi jõustumine – need on vaid 
üksikud näited suurematest 
ühiskonnas toimunud muu-
tustest, mille tagajärgedega 
valdkonnas töötavad isikud 
kokku puutuvad.

Armsad Jõelähtme valla 
sotsiaaltöötegijad ja meie 
koostööpartnerid, sotsiaal-
tööpäev ühendab ning suunab 
meid mõtlema meie töö olu-
lisusele. Koostöös on meil ole-
mas oskused ühiskonnas toi-
muvaga toime tulla.

Aitäh, et olete olemas! •

19. märtsil tähistati rahvusvahelist 
sotsiaaltööpäeva

Ühispilt päevakeskuse ja valla sotsiaaltöö tegijatest ja koostööpartneritest.	          FOTO: LAURA RUUL

Loo kooli ühisball.							         FOTO: RASMUS REBASE

Koolide ühisball toimus taas

Kevadine spordipäev Neemes

Jõelähtme mälumängu tulemustest

Jõelähtme segakoori  
saavutused Tuljaku  
lauluvõistlusel

FOTO: VAHUR LÕHMUS
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Loo kooli külaskäik saksa sõpruskooli 
HEILI LEPP
huvijuht

Loo keskkooli sõprus-
sidemed Saksamaal 
Bopfingeris asuva Ostalb-
Gymnasiumiga on kestnud 
juba 30 aastat. Üksteisel 
on külas käidud eri aasta-
aegadel ja erinevaid teid 
pidi. 5. märtsil suundusid 
varahommikuse lennuga 
üheksa noort õpetajate 
Piret Kelgo ja Rutt 
Reemann-Arro saatel 
Münchenisse, kus veel üks 
Loo noor liitus grupiga 
kohapeal. 

Mõnes mõttes algas 
programm aga juba 
hulga varem, sest 

noortele saadeti kaks nädalat 
enne minekut vahetusperede 
kontaktid ja nii sai hakata ju-
ba omavahel tutvuma. Koha-
peal külastati mõningaid koo-
litunde, kohalikke vaatamis-
väärsuseid ja veedeti aega 
koos sügisel Eestit külastava 
Saksamaa noortegrupiga.

Õpilasvahetus kahe kooli 
vahel saab toimuda tänu Jõe-
lähtme valla ja Bopfingeri lin-
na suurepärasele koostööle. 
Eestipoolsed tänusõnad nii 
Bopfingeri linnapeale dr. 

Gunter Bühlerile kui kooli di-
rektorile dr. Pascal Bizardile, 
kes mõlemad Eesti gruppi vä-
ga soojalt vastu võtsid. Igapäe-
vaselt toimetasid grupiga õpe-
tajad Stefan Lella ja Barbara 
Egetemeyer.

Otto Arro: „Õpilasvahe-
tus Saksamaal oli üks mu elu 
parimaid kogemusi. Nägime 
palju lahedaid kohti ning vaa-
tamisväärsusi, kõige võimsa-
mad olid võib-olla Alpide 
mäestik ning Neuschwanstei-
ni loss. Üks tipphetki oli ka 
modernne ning hiigelsuur 
Mercedes-Benzi muuseum.“

Anneli Jakobson: „Mulle 
väga meeldis Saksamaal, eriti 
inimesed. Oli väga tore, et kui 
oli vaba aeg, siis me ei istunud 
kodus, vaid jalutasime ja käi-
sime külas. Kui sõitsin tagasi 
Eestisse, siis ma nutsin, sest 
see oli üks mu elu parimaid 
kogemusi. Ma väga igatsen 
Saksamaad ja sakslasi.“

Sandra Uustalu: „Kohale 
jõudes võttis pere mind väga 
soojalt vastu. Iga päevaga sai-
me me sakslastega aina lähe-
dasemaks ning kodu muutus 
hubasemaks. Viimasel päeval 
käisime tüdrukutega kodu lä-
hedal jõe ääres ning tegime 
mõnusa pikniku. Olen väga 
põnevil, et saame juba sep-

tembris tutvustada neile meie 
armsat Eestimaad.“

Anna Inge Weber: „Olin 
mõned päevad enne Saksa-

maale minekut veidi närvis, 
aga suhtlemine enda saksa 
partneriga aitas mind väga. Nä-
dal oli väga huvitav, saime nau-

tida kõrguseid Ipfi mäe otsas ja 
vaadata Nördlingeni vanalin-
na.“ •

MAILIS ENTAL
keskkonnanõunik

Alates 15. aprillist kuni 28. aprillini on 
avalikul väljapanekul Jõelähtme valla 
jäätmekava 2024–2028 eelnõu.

Jäätmekava eelnõuga saab tutvuda veebi-
lehel https://joelahtme.ee/jaatmekava või 
Jõelähtme vallamajas Postijaama tee 7, 

Jõelähtme küla (E–N 8.00–17.00 ja R 8.00–
14.00).

Kirjalikud ettepanekud, vastuväited ja kü-
simused eelnõu kohta saate esitada kuni  
15. aprillini (k.a.) aadressile kantselei@joelaht-
me.ee.

Juhul, kui avaliku väljapaneku kestel esita-
takse jäätmekava kohta ettepanekuid või vas-
tuväiteid, siis toimub avalik istung 2. mail 
kell 16.00 Jõelähtme vallamaja volikogu saa-
lis. 

Avalikule istungile saab registreerida mai-
lis.ental@joelahtme.ee.•

Avalik väljapanek: Jõelähtme valla  
jäätmekava 2024–2028 eelnõu Iru küla Ämma tee 73  

kinnistu ehitusprojekti  
avalik väljapanek
Jõelähtme vallavalitsusele esitati 

2.02.2024 ehitusloa taotlus nr 
2411271/00982, mille kohaselt Iru 

küla Ämma tee 73 kinnistule (katastri-
tunnus 24504:002:0378, sihtotstarve 
50% tootmismaa ja 50% ärimaa, pindala 
14 470 m2) soovitakse püstitada kardi-
keskust koos seda teenindavate rajatis-
tega. Haldusmenetluse seaduse § 46 lg 1 
kohaselt ning lähtudes asjaolust, et te-
gemist on linnaehituslikult Iru küla olu-
lise asukohaga, on otstarbekas viia hal-
dusmenetlust läbi ehitusloa andmiseks 
avatud menetlusena.

Ehitusprojekt koostati Jõelähtme 
vallavolikogu 12.09.2006 otsusega nr 
106 kehtestatud Jõelähtme valla Iru kü-
la Lõo, Nurme ja Mäe maaüksuste de-
tailplaneeringu alusel, mille kohaselt 
Ämma tee 73 kinnistule on lubatud 
püstitada kolm hoonet kõrgusega maa-
pinnast kuni 12 m ja summaarse ehiti-
sealuse pinnaga kuni 5800 m2. Täienda-
valt on vallavalitsuse 24.03.2022 korral-
dusega nr 276 väljastatud Iru küla Äm-
ma tee 73 maaüksuse projekteerimistin-
gimused detailplaneeringu olemasolul, 
mille kohaselt on täpsustatud detailpla-
neeringujärgse hoonete kasutamise ots-
tarbe osakaal. Detailplaneeringu järg-
selt on maaüksusele lubatud püstitada 
50% äri - ja 50% tootmisfunktsiooniga 

hooned, projekteerimistingimustega on 
osakaalu muudetud 95% äri- ja 5% toot-
misfunktsiooniga hoonete rajamiseks. 
Teised detailplaneeringuga määratud 
tingimused jäävad kehtima vastavalt 
kehtestatud detailplaneeringule.

Ehitusloa taotlusega koos on esita-
tud ehitusprojekt, mille kohaselt püsti-
tatakse kardikeskuse hoone ja rajatakse 
kardirada. Hoonet ümbritsev territoo-
rium on ette nähtud heakorrastada, ra-
jades keskuse kasutamiseks ja selle tee-
nindamiseks vajalikud teed, platsid, 
parklad, haljastust ning välisvõrke. 
Hoonesse on kavandatud vastuvõtu- ja 
teenindusruumid, garaaž, riietus- ja 
tualettruumid ning tehnoruum hoone 
teenindamiseks, katusele on projektee-
ritud terrass. Kavandatava hoone ehiti-
sealune pind on 910 m2 ning kõrgus  
4,4 m.

Ehitusloa taotlusega ja ehituspro-
jektiga on võimalik tutvuda ehitisre-
gistris (pöörduda ehitusspetsialisti Pi-
ret Haasi poole, piret.haas@joelahtme.
ee) või valla koduleheküljel.

Ehitusloa eelnõu osas on võimalik 
esitada kirjalikke seisukohti kuni 
8.04.2024 vallavalitsuse e-posti aad-
ressil kantselei@joelahtme.ee või 
postiaadressil Postijaama tee 7, 
Jõelähtme küla 74202.

 Loo kooli noored koos saksa 
partneritega, kes sügisel oma- 

korda Eestisse külla tulevad.  
FOTO: PIRET KELGO
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DETAILPLANEERINGUTE LÄHTESEISUKOHTADE JA ESKIISLAHENDUS-
TE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD JA AVALIKUD ARUTELUD
Loo aleviku Suureonni maaüksuse detailplaneeringu lähteseisukohtade 
ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 15.04.–29.04.2024 ning 
avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 07.05.2024 kell 15.00.

Jõelähtme vallavalitsus võttis 08.02.2024 vastu korralduse nr 128 
„Loo alevik Suureonni maaüksuse detailplaneeringu algatamine ja lähte-
ülesande kinnitamine”.

Planeeringuala moodustab loodepoolne osa Suureonni maaüksusest 
(katastritunnus 24504:003:0564) mis asub Loo aleviku keskosas, Liiva-
mäe küla lõunapiiril, juurdepääsuga munitsipaalomandis olevalt Liivakan-
di teelt. 

Detailplaneeringu eesmärgiks on Loo alevik Suureonni maaüksusest 
kahe elamumaa krundi moodustamine, moodustatavatele kruntidele ehi-
tusõiguse ja hoonestustingimuste määramine, juurdepääsude ja tehnova-
rustuse lahendamine ning keskkonnatingimuste seadmine planeeringuga 
kavandatu elluviimiseks. Planeeringuala suuruseks on määratud kokku 
ca 3000 m2.  Detailplaneeringut menetletakse kehtiva Loo aleviku, Liiva-
mäe küla, Saha küla ja Nehatu küla üldplaneeringu (kehtestatud Jõeläht-
me vallavolikogu 25.08.2011 otsusega nr 209) kohasena.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 06.05.2024 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Neeme küla Ihasalu tee 144 maaüksuse detailplaneeringu lähteseisu-
kohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 15.04.–14.05.2024 
ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 21.05.2024 kell 15.00.

Jõelähtme vallavolikogu võttis 12.05.2023 vastu otsuse nr 121 „Nee-
me küla Ihasalu tee 144 maaüksuse detailplaneeringu algatamine, lähte-
ülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise alga-
tamata jätmine”.

Planeeringuala hõlmab Neeme küla Ihasalu tee 144 (katastritunnus 
24501:001:0890) maaüksuse, mis asub Neeme poolsaarel, Neeme küla 
kaguosas väljaspool tiheasustust.

Detailplaneeringu eesmärgiks on Ihasalu tee 144 maaüksuse ehitusõi-
guse ja hoonestustingimuste määramine üksikelamu ja abihoonete raja-
miseks, juurdepääsu ja tehnovarustuse lahendamine ning tingimuste 
seadmine planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava ala suuru-
seks on ca 0,4 ha. 

Detailplaneeringu algatamise taotlus sisaldab ettepanekut kehtiva  
üldplaneeringu muutmiseks kinnistu suuruse ja elamutevahelise kauguse 
osas.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 20.05.2024 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Neeme küla Saigumäe maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu lähtesei-
sukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 15.04.–
14.05.2024 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 21.05.2024 
kell 16.00.

Jõelähtme vallavolikogu võttis 17.08.2023 vastu otsuse nr 136 „Nee-
me küla Saigumäe maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu algatamine, 
lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise 
algatamata jätmine”.

Planeeringuala hõlmab Neeme küla Saigumäe (katastritunnus 
24505:001:0078) ja Tiigimäe (katastritunnus 24505:001:0379) maaüksu-
seid, mis asuvad Neeme poolsaarel, Neeme küla lääneosas. 

Detailplaneeringu eesmärgiks on Neeme küla Saigumäe maaüksuse 
sihtotstarbe muutmine elamumaaks, ehitusõiguse ja hoonestustingimus-
te määramine üksikelamu ja abihoonete rajamiseks, juurdepääsu ja teh-
novarustuse lahendamine ning keskkonnatingimuste seadmine planee-
ringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava ala suuruseks on ca 1,7 ha. 

Kavandatav detailplaneering on kehtivat üldplaneeringut muutev.
Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 20.05.2024 

e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

DETAILPLANEERINGU AVALIK VÄLJAPANEK
Ülgase küla Kuresilma tee 2 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu ava-
lik väljapanek toimub 15.04.–29.04.2024.

Ülgase küla Kuresilma tee 2 maaüksuse ja lähiala detailplaneering al-
gatati 25.06.2021 Jõelähtme vallavalituse korraldusega nr 550. 

Kuresilma tee 2 maaüksus (katastritunnus: 24501:001:1905) asub Ül-
gase küla edelapoolses osas. Planeeritavat maaüksust ümbritsevad põh-
jast Kure tee 30, Kuresilma tee 4, Kure tee 46 maaüksused ja lõunast 
Võerdla külas paiknev Viimsi metskond 255. Planeeritava ala suuruseks 
määrati ca 25 ha. 

Koostatava detailplaneeringuga moodustatakse Kuresilma tee 2 maa-
üksusest 243 maatulundusmaa sihtotstarbega ja 3 transpordimaa siht-
otstarbega krunti. Moodustatavatele maatulundusmaa kruntidele määra-
takse ehitusõigus ühe abihoone ja kuni kahe kasvuhoone rajamiseks, 
kokku ehitisealuse pinnaga kuni 60 m2. Abihoone suurim lubatud ehitu-
sealune pind on 40 m2, kõrgusega kuni 5 m olemasolevast maapinnast. 

Juurdepääs planeeringualale toimub munitsipaalomandis olevalt Kure 
teelt läbi eratee lõikude, kruntide pos nr 247, 248 ja 249. Juurdepääsu 
eesmärgil on erateedele tehtud ettepanek servituudi seadmiseks sh Kure 
tee 30 kinnistul paiknevale juurdepääsuteele, mille kaudu on tagatud ava-
likult kasutatavalt teelt juurdepääs Kuresilma tee 2 maaüksusele moo-
dustatud kruntidele.

Detailplaneeringut on menetletud kehtiva üldplaneeringu kohasena, 
kuna senist maakasutuse juhtotstarvet ei muudeta ja kruntidel säilib se-
nine maatulundusmaa sihtotstarve.

Detailplaneeringute avalikul väljapanekul olevate materjalidega saab tut-

vuda avaliku väljapaneku ajal Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.
ee) ning kaardirakenduses EVALD (http://service.eomap.ee/joelahtmevald/). 
Jõelähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumiseks võtke eelnevalt 
ühendust vallavalitsuse planeeringuspetsialistiga: Tiina Skolimowski, tele-
fon 605 4855, e-post tiina.skolimowski@joelahtme.ee või Maike Heido, tele-
fon 605 4851, e-post maike.heido@joelahtme.ee. 

Arvamused ning ettepanekud saata detailplaneeringu avaliku väljapane-
ku jooksul e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkandjal 
Jõelähtme Vallavalitsusele aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 
74202, Jõelähtme vald.

DETAILPLANEERINGU OSALISE KEHTETUKS TUNNISTAMISE EELNÕU 
AVALIK VÄLJAPANEK
Saha küla Väike-Nurme detailplaneeringu osaline kehtetuks tunnistami-
ne kanalisatsioonilahenduse osas.

Jõelähtme vallavolikogu 30.12.2010. a otsusega nr 137 kehtestati Sa-
ha küla Väike-Nurme detailplaneering, mille planeeritava ala suuruseks 
oli ca 8,8 ha. Planeeringuga kavandati seitse elamumaa sihtotstarbega 
kinnistut ning elamuid teenindavad trassid, rajatised ja teed. Elamumaa 
kruntidele nähti ette ühe elamu ja kuni kahe abihoone rajamine ehitusalu-
se pinnaga kokku kuni 350 m2. Reovesi nähti ette koguda igal elamukrun-
dil asuvasse plastikust kogumismahutisse suurusega 10 m3. Detailpla-
neering on maakorralduslikus osas ellu viidud. Planeeringuala maaüksus-
te omanikud esitas Jõelähtme Vallavalitsusele avalduse, millega paluvad 
Saha küla Väike-Nurme detailplaneeringu kehtetuks tunnistada kanalisat-
sioonilahenduse osas, kuna soovivad elamumaa maaüksusele biopuhasti 
kavandamise võimalust. Eelnõu avalik väljapanek toimub 15.04.–
29.04.2024 Jõelähtme valla kodulehel.

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD
Manniva küla Kivikirve tee 5 maaüksusele projekteerimistingimuste väl-
jastamise eelnõu avalik väljapanek toimub 01.04.–15.04.2024. 

Manniva küla Kivikirve tee 5 maaüksuse osas kehtib Jõelähtme valla-
volikogu 28.04.2011 otsusega nr 172 kehtestatud Manniva külas asuva 
AS EGCC maa-ala detailplaneering. Projekteerimistingimustega soovitak-
se ehitusseadustiku § 27 lg 4 p 4 alusel täpsustada detailplaneeringu 
järgseid arhitektuurilisi, ehituslikke või kujunduslikke tingimusi ehk muu-
ta krundile määratud ehitusjoont.

Ihasalu küla Ihasalu tee 80 maaüksusele projekteerimistingimuste väl-
jastamise eelnõu avalik väljapanek toimub valla kodulehel 01.04.–
15.04.2024.

Ihasalu küla Ihasalu tee 80 maaüksusel soovitakse laiendada olemas-
olevat suvilat üle 33 protsendi selle esialgu kavandatud mahust ja ümber 
ehitada üksikelamuks. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus de-
tailplaneeringu koostamise kohustusega tiheasustusalal, kuhu on võima-
lik planeerimisseaduse § 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplanee-
ringu asemel projekteerimistingimustega.

Koogi küla Koogi tee 27 maaüksusele projekteerimistingimuste väljasta-
mise eelnõu avalik väljapanek toimub valla kodulehel 01.04.–15.04.2024.

Koogi küla Koogi tee 27 maaüksusele soovitakse püstitada üksikela-
mu. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus detailplaneeringu 
koostamise kohustusega tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimis-
seaduse § 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel pro-
jekteerimistingimustega.

Projekteerimistingimuste eelnõud on kättesaadavad Jõelähtme valla 
kodulehel. Projekteerimistingimuste eelnõude osas on võimalik esitada kir-
jalikke seisukohti kuni 15.04.2024. a vallavalitsuse e-posti aadressil kant-
selei@joelahtme.ee (või postiaadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 
74202).

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE EELNÕU AVALIK VÄLJAPANEK JA 
ARUTELU
Projekteerimistingimuste eelnõu avalikustamine Ülgase küla Viimsi 
metskond 257 maaüksusele mobiilsidemasti püstitamiseks.

Tele2 on esitanud projekteerimistingimuste taotluse 42 m kõrguse 
mobiilsidemasti püstitamiseks Viimis Metskond 257 maaüksusele. Vasta-
valt ehitusseadustiku § 83 on uue liinirajatise püstitamiseks vajalikud 
projekteerimistingimused. Vallavalitsus otsustas projekteerimistingimus-
te andmiseks korraldada avatud menetluse vastavalt ehitusseadustiku 
§-le 31, millest tulenevalt toimub projekteerimistingimuste eelnõu avalik 
väljapanek valla kodulehel 15.04. – 29.04.2024 ja avaliku väljapaneku tu-
lemusi tutvustav avalik arutelu Jõelähtme vallamajas 14.05 kell 16.00. 
Kirjalikke seisukohti eelnõule on võimalik esitada kuni 29.04.2024. a val-
lavalitsuse e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee (või postiaadressil 
Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 74202). Arutelul osalemiseks palume 
registreerida end e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee hiljemalt 
07.05.2024.

EHITUSPROJEKTI AVALIKU VÄLJAPANEKU TULEMUSTE AVALIK ARU-
TELU
Kostivere alevik Urke tn 1a kinnistu ehitusprojekti avaliku väljapaneku 
tulemuste avalik arutelu

Kostivere alevik Urke tn 1a kinnistu (endine aadress Mõisa tee 3, ka-
tastritunnus 24501:001:1880) laohoone üle 33% esialgsest mahust laien-
damise ehitusprojekti avalik väljapanek toimus 26. veebruarist kuni 11. 
märtsini 2024. Avaliku väljapaneku tulemuste avalik arutelu toimub 
04.04.2024 kell 18:00 Kostivere mõisas (Mõisa tee 2, Kostivere alevik, 
Jõelähtme vald).

JÕELÄHTME VALLAVALITSUS 
TEATAB:

TRIINU TÄHE
Erinevad 
taimekaitsevahendid ning 
putukate ja näriliste tõrjeks 
kasutatavad ained toovad 
igal kevadel kaasa samas 
suurusjärgus 
mürgistusjuhtumeid kui 
sügiseti seente söömine.  

„Lähenev kevad ja alga-
vad aiatööd meelita-
vad aina enam inime-

si õue. Aiatöödega käivad kaa-
sas ka erinevad taimekaitse-
vahendid ja väetised, mis või-
vad aga hooletu käsitsemise 
korral olla inimesele ohtlikud,” 
sõnab terviseameti mürgis-
tusteabekeskuse juht Mare 
Oder. “On väga oluline, et ae-
da kahjurite eest kaitsma tõ-
tates ei unustataks ka ennast 
kaitsta – kindad kätte, mask 
ette, prillid pähe. Ja kindlasti 
tasub lugeda kemikaali paken-
dilt juhendeid selle käsitsemi-
seks,“ rõhutab Oder. 

Mürgistusin fol i in i le 
16662 tehtud kõnedest ilm-
neb, et üks kümnest kemikaa-
limürgistusjuhtumist on tin-
gitud taimekaitse- või putu-
katõrjevahendi valest kasuta-
misest. Kokku on sel teemal 
infoliinile helistatud ligi 1450 
korral. Kui enim õnnetusi on 
põhjustanud putukate ja nä-
riliste tõrjevahendid, siis eel-
misel aastal sagenesid väetis-
tega seotud juhtumid. Kevad-
suvisel hooajal lisanduvad 
mürgistused taimekaitse- ja 
umbrohutõrjevahenditega. 

Ka botaanikaaia taime-
kaitse spetsialist Pille Her-
mann tõdeb, et sageli kasuta-
takse taimekaitsevahendeid 
valesti ning ei järgita kasutus-
juhiseid. 

„Arvestada tuleb näiteks 
tuule suunaga, mistõttu tasub 
enne õues kemikaalidega toi-
metama asumist teavitada 
teisi koduseid ja naabreid,” 
räägib Hermann. “Umbrohu 
tõrjumiseks mõeldud vahen-
dit kasutades tuleb kõigepealt 

veenduda, et tegemist ei oleks 
mitmekordse kangusega 
kontsentraadiga. Samuti ta-
sub enne tõrjevahendi kasu-
tamist mõelda, kas see on ka 
tegelikult vajalik või on ole-
mas muid alternatiive.“

Mida kevadhooajal silmas 
pidada?

Kui kaitsed aeda, kaitse ka 
iseennast! 

Enne kemikaali kasuta-
mist tutvu toote kasutusju-
hendiga ning järgi seal soovi-
tatut!

Loe pakendil olevat etiket-
ti! Sealt saad lisainfot, kuidas 
end konkreetse tõrjevahendi 
eest kaitsta. Näiteks õunapuid 
pritsima minnes kanna kind-
lasti maski, prille ja kindaid. 
Vajaduse korral tuleb kanda 
ka spetsiaalset kaitseriietust.

Hoia tõrjevahendeid laste-
le kättesaamatus kohas!

Mida teha, kui kahtlustad 
mürgistust?

Taimekaitse- või putuka-
tõrjevahendi sissehingami-
sest või allaneelamisest põh-
justatud mürgistuse esmas-
teks sümptomiteks on hinga-
misteede ärritus, iiveldus, ok-
sendamine, kõhuvalu ja 
kõhulahtisus. 

Mürgistused on ohtlikud 
just väikelastele, eakatele ning 
kroonilistele haigetele, kelle 
organism reageerib kemikaa-
lidele tugevamalt.

Kemikaalimürgistuse kor-
ral loputa esmalt suu veega. 
Ära aja kannatanut oksenda-
ma, vaid anna talle väikeste 
lonksudena vett, et allaneela-
tud kemikaali lahjendada. Tee 
kindlaks toote täpne nimetus 
ja/või toimeaine ning hinda 
võimalikku allaneelatud ko-
gust. 

Olukorra ohtlikkuse hin-
damiseks ning õigete tege-
vusjuhiste saamiseks helista 
mürgistusinfonumbrile 
16662. Helistamine on ano-
nüümne ning nõuandeliin on 
avatud ööpäev läbi. •

MÄRKA OHTU:
Algav kevadhooaeg toob  
endaga kaasa mürgistused 
taimekaitsevahenditest
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Head Ülle ja Andre peredega! 
Avaldame südamlikku kaas-
tunnet kalli ema, vanaema ja 

vanavanaema

EVI PEREMEES 
1933–2024 
surma puhul. 

Saviranna küla rahvas

Valla eakad 
sünnipäevalapsed  

märtsis

93	 15. märts	 Iru küla	
VIRVE TAMM
90	 9. märts	 Kostivere a	
HÄRNI SIKKA
90	 15. märts	 Parasmäe k	
LILLE RÄHN
90	 27. märts	 Koogi küla	
VILMA SAU
89	 17. märts	 Rebala küla	
ALEKSANDRA PROMET
88	 17. märts	 Jägala küla	
AADE KÜTI
87	 23. märts	 Haljava küla	
MAIE PÕLDMETS
86	 8. märts	 Koogi küla	
HARALD TUPITS
86	 13. märts	 Iru küla	  
AILI REINSOO
86	 20. märts	 Iru küla	  
OLLI SAVIOTS
86	 22. märts	 Koogi küla	
VIRVE KIRIKAL
85	 3. märts	 Nehatu küla	
AINO PAUKAS
85	 13. märts	 Kostivere al	
ALEKSANDRA MERIMAA
84	 14. märts	 Loo alevik	
JAAN LUDOLF
84	 17. märts	 Loo alevik	
IIVI JUHANSON
84	 17. märts	 Loo alevik	
MAIE LÄÄNSALU
84	 17. märts	 Iru küla	
TEET KUKK
84	 20. märts	 Loo alevik	
ARVO LÕHMUS
84	 23. märts	 Uusküla	
ARVI SOOVIK
83	 15. märts	 Iru küla	
AAVO RANNALA

83	 30. märts	 Loo alevik	
ELLEN KENDRALI
82	 20. märts	 Iru küla	
RAIVO VÄIKMERI
82	 21. märts	 Haapse küla	
TIIU MINSKI
82	 24. märts	 Loo alevik	
JUHAN KASEMETS
82	 25. märts	 Loo alevik	
ALAR KAARE
82	 27. märts	 Loo alevik	
HANNA ZUBENKO
81	 10. märts	 Haapse küla	
GISELA LEMBERG
81	 15. märts	 Iru küla	
VELLO PALDERMAA
80	 9. märts	 Loo alevik	
KAI MÜÜRSEPP
80	 16. märts	 Maardu küla	
JÜRI-ANTON KERNER
80	 29. märts	 Kostivere a	
AADE-LEELO MAIOR
75	 4. märts	 Loo alevik	
ANDRUS MARTIN
75	 6. märts	 Uusküla	
VICTOR AZARENKOV
75	 22. märts	 Iru küla	
GENNADY GORYACHEV
75	 9. märts	 Jägala küla	
ELMA NOVRUZOVA
70	 5. märts	 Koila küla	
VIKTOR KÜTT
70	 15. märts	 Loo alevik	
ANNE MIKITA
70	 23. märts	 Jõesuu küla	
TAMARA GOFMAN
70	 27. märts	 Loo alevik	
SIRJE SENKEL

Ei astu Sul jalg enam  armsaid radu,
ei ava käsi enam koduväravat...

VALERI OLOP
04.10.1949–06.02.2024

Kallist isa leinavad

pojad Janek, Marko ja  
Herli peredega

Jõelähtme valla teabe- ja infoleht.
Väljaandja on Jõelähtme vallavalitsus.
Omavalitsuse õigusaktidega saab 
tutvuda valla kantseleis ja raamatukogudes 
ning www.joelahtme.kovtp.ee 
ja www.volis.ee.

Toimetaja Laura Ruul, 605 4865
laura.ruul@joelahtme.ee, 
ajaleht@joelahtme.ee

Tasulise reklaami ja kuulutuste 
tellimine 5660 8202;  myyk@harjuelu.ee

Jälgi meid nüüd ka Facebookis:
www.facebook.com/joelahtme.

Reklaami sisu ja lugejakirjades toodud seisukohtade eest toimetus ei vastuta. 
Toimetusel on õigus lugusid toimetada ja lühendada.

112 Jõelähtme vallas ajavahemikul 14.02.–14.03.2024  toimunud olulisemad juhtumid

Kuritegusid on vaadeldaval ajavahemikul toime pandud ja 
menetlust alustatud kolmel korral. Neist üks on lähisuhtes 
toime pandud kehaline väärkohtlemine (KarS § 121 lg 2 p2).

KarS § 199 – vargus
•	 31. jaanuaril siseneti Iru külas aiavõrgu mahasurumise teel 

ettevõtte kinnisele territooriumile ning veoauto paagist varastati 
kütust.

•	 7. märtsil tankis meesterahvas Circle K Iru teenindusjaamas 
122,32 liitrit diiselkütust ning lahkus kütuse eest tasumata.

KarS § 424 – mootorsõiduki, maastikusõiduki ja trammi juhtimine 
joobeseisundis
•	 4. märtsil juhtis Uuskülas meesterahvas mootorsõidukit alkoho-

list tingitud joobeseisundis.

Jõelähtme valla  uued 
kodanikud
15. veebruar 
vanemad Gertti-Vena ja Gert Roost 
poeg Elias
11. märts 
vanemad Mari Kaljuste ja Ilja Pahhomov 
tütar Marinel

Haridus- ja 
teadusministeeriumi ning 
Haridus- ja Noorteameti 
korraldatud 
noortevaldkonna 
tunnustuskonkursile 
“Noorte Heaks Tänu” 
esitati kokku 132 
kandidaati, kelle hulgast 
valiti põhjaliku hindamise 
tulemusena välja 35 
nominenti. 

Nominatsioon aasta 
osaluskogu kategoo-
rias on tõeline au – 

seda suurem on rõõm, et 
Jõelähtme noortevolikogu 
pälvis aasta osaluskogu 
laureaadi tiitli!

Noortevolikogu: „Meie 
liikmed osalevad aktiivselt 
valla volikogu komisjonides, 
et panustada laiemalt valla 
arengusse ja tuua noorte 
ideid nähtavale ja seda mit-
te ainult noorsootöö teema-
del, vaid ka muudel teema-
del. Lisaks panustame rah-
vusvaheliselt noorsootöös-
se läbi erinevate projektide. 
Meie jaoks on prioriteet, et 
osaleda saaksid alati kõik 
noored, hoolimata sellest, 
millises valla piirkonnas 
nad elavad/õpivad või milli-
ne on nende sotsiaalne olu-
kord. Juba teist aastat kor-
raldame noortekonverentsi, 
millega anname noortele 
edasi aktuaalseid ja vajalike 
teadmisi.“

Uue aasta ja uue koossei-
su plaanid on ambitsiooni-
kad.

Plaanis on viia läbi mit-
meid küsitlusi Jõelähtme 
noorte seas, mille läbi saa-
me teada, kuidas nende elu 
ikka edendada. Oleme 
noortele alati suureks toeks 

Väärtegusid on toime pandud ja menetlus alustatud 82. 
korral

Liiklusseaduse rikkumisi menetleti eelpool nimetatud perioodil  
80. korral. Sealhulgas tabati üks sõidukijuht, kes juhtis mootorsõidu-
kit lubatud alkoholipiirmäära ületades, 74 juhti ületas lubatud sõidukii-
rust ning kaks juhti võeti vastutusele veoauto juhtimise eest avalikult 
kasutataval teel, kui teekasutustasu oli tasumata.

KarS § 218 – varavastane süütegu väheväärtusliku asja vastu
•	 Ajavahemikul 9.–10. märts lõhuti Neeme lasteaeda ümbritsev 

võrkaed.
•	 10. märtsil avastati, et lõhutud on Neeme bussiootepaviljoni 

klaas.

2023. aasta osaluskogu on  
Jõelähtme valla noortevolikogu

Jõelähtme valla noortevolikogu ning haridus- ja teadusminister Kristina Kallas.   FOTO: „NOORTE HEAKS TÄNU“.

ja kutsume neid üles noor-
tevolikoguga murekohtadest 
rääkima. Samuti kooskõlasta-
me enda plaanid vallaga, et 

neid kõige  optimaalsemalt 
läbi viia. Soovime kaasata 
noori igast Jõelähtme nurgast 
ja töötame selle suunas juba 

viimased kaks aastat. Aitäh 
kõigile, kes on oma nõu ja 
jõuga toetanud! •

NOORTEVOLIKOGU

Uued ridaelamud ja paarismajad
Liivamäe külas Tormi teel ja Uue-Suurekivi teel.

 
Kliendipäeva eripakkumine: köök hinnas!

 
KLIENDIPÄEV 7. APRILL KELL 12–14

 www.muinaspõllu.ee
 

Margit Sild 515 0069
Saale Veske 518 8388
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Vaata kumafoto.ee

Fotoraamat–
kingitus, mis läheb südamesse!

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

TALLINNA KREMATOORIUM
PAKUME KÕIKI MATUSETEENUSEID

HASTAMISMATUSED
MATUSE VORMISTAMISE VÕIMALUS INTERNETIS 
KORRALDAME MATUSEID ÜLE EESTI 
ÖÖPÄEVARINGNE TRANSPORT
KAKS KABELIT

Me ei saa leevendada 
teie kaotusevalu,
Kuid me saame muuta
matusetalituse kauniks 
ja väärikaks.

HAUA-, URNI- JA TUHASTAMISMATUSED
MATUSED ÜLE EESTI
ÖÖPÄEVARINGNE LAHKUNU TRANSPORT
Fr.Kreutzwaldi 3, Tallinn 
telefon 56 272 222 (24h)                                         www.forsius.ee

PRILLI-
KLAASID

Prillitellijatele nägemise kontroll TASUTA!
Püsiklientidele ja pensionäridele 

LISASOODUSTUS! 
SILMARÕHU MÕÕTMINE!

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E–R 10–19, L 10–16 tel 637 1688
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Tellimuse 
esitamisel ütle: 

ajalehest lugesin
ja 31. märtsini või 

kuni kaupa jätkub
toores hall lepp 

lahtiselt

€ / rm72INFO 5622 6794

KUIVAD JA TOORED

•    
•      
•      

E-mail: info@rannatehnogrupp.ee • tel: 5023466    

                  

Kaeve- , lammutus-, laadimistööd laadur-ekskavaatoritega.  
                 Harjamistööd, haljashalade niitmine trimmerite ja murutraktoriga. 
                 Tee-äärte, heinamaade niitmine  rootor- ja tasandusniidukiga. 
            E-mail; info@rannatehnogrupp.ee 

Kaeve-, lammutus-, laadimidtööd laadur-ekskavaatoritega.
Harjamistööd, haljashalade niitmine trimmerite ja murutraktoriga.
Tee-äärte, heinamaade niitmine rootor- ja tasandusniidukiga.

Trepiplaadid ja paigaldus
Betoontooted aeda ja linnaruumi

+372 672 5591
www.kiilibetoon.ee

kiili.betoon     
kiilibetoon.ee   

KIILI BETOON

www.aiataht.ee www.facebook.com/aiataht

AIATÄHT SAKU: Tehnika 7 (Saku keskel E-Tehno autoülevaatuspunkti kõrval)
AIATÄHTTALLINN: Tuleviku tee 10, Peetri (Tallinna piiril, Tartu mnt. ääres)

AIATÄHT LUIGE: Viljandi mnt. 168, Kiili (Luige keskuses)
TALLINN Tel: 5558 5709 SAKUTel: 5324 4296 LUIGE Tel: 5556 7483

TEHNIKA MÜÜK, HOOLDUS, VARUOSAD JA RENT
VÕTAME SINU TÖÖRIISTAD KEVADHOOLDUSESSE!

MEILT KÕIK VAJALIK
KEVADISTEKS AIATÖÖDEKS

AIATÄHT ESINDUSED LUIGEL, PEETRIS JA SAKUS

Lai valik tehnikat ERAISIKULEvõi PROFILE.
Püsikliendile erinevad SOODUSPAKKUMISED!
Hea teenindus KODU LÄHEDAL!
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•	 Ostan kasutuseta jäänud sõi-
duauto või kaubiku, võib olla re-
monti vajav. Pakkuda võib ka Vene 
autot. Kiire tehing, arvelt mahavõt-
mine ja vormistamine!  
Tel 5365 4085, skampus@online.ee

•	 Ostan parima hinnaga kasutult 
seisma jäänud sõidukeid. Toimivaid, 
avariilisi, riketega ja lihtsalt seis-
vaid. Auto vormistan kohapeal ko-
he Teie nimelt ära. Järele tulen puk-
siiriga, tasun sularahas. Pakkumisi 
ootan tel 5618 8671 või  
seisevauto@gmai.com

•	 Ostame Teie remontivajava, rik-
kega või avariilise sõiduki! Kustuta-
me arvelt, tasume kohapeal sulara-
has ja äravedu treileriga! Kõik pak-
kumised oodatud. Tel 5552 2223

•	 Igas seisus autode kokkuost ja 
ARK-ist kustutamine. Pakkuda võib 
nii sõitvaid, kalleid kui ka romusid. 
Tel 5823 8310 

•	Autode kokkuost. Sõidukorras ja  
remontivajavad. Parimad hinnad.  
Tel 5626 3993
•	Ostan autosid, maastureid ja kaubi-
kuid igas seisukorras. Lisaks romude 
utiliseerimine ja ARK-ist kustutamine. 
Transport minu kulul. Tel 5693 2565
•	Ostan garaažiboksi Loo alevikus või 
selle lähiümbruses. Kõik pakkumised 
on teretulnud. Tel 5451 1053
•	Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. 
Tel 5896 1576
•	Ostan sõidukeid, kaubikuid, maastu-
reid, vana auto-mototehnika, traktorid, 
haagised, mootorrattad, mopeedid, 
igas seisukorras. Arveldamine ja doku-
mentide vormistamine kohapeal. 
 Tel 5557 3890
•	Ostan vanaaegseid jalgrattaid, sääre-
väristajaid, nende raame ja muid osi. 
Ostan Vene autode/mootorrataste osi. 
Tel 510 2349

MÜÜK

•	 Müüa garaažiuksed, suured ja 
väikesed. Lisaks rulluksed ja suured 
voldikuksed. Müük, remont, auto-
maatika, paigaldus. Tel 5698 0540, 
Wiru Uks Tallinn OÜ, www.wu.ee

•	 Müüa saetud ja lõhutud kütte-
puud pikkusega 30–60 cm.  
Pakkuda ka võrkkotis kuivi kütte-
puude tootmisjääke. Kojuvedu.  
Võtame tellimusi vastu iga päev.  
Tel 522 7345,  
marek406@gmail.com

•	 Võta meilt oma majale välis-
voodrilauad, sisevoodrilauad, tuule-
kastid. Soovi korral krundime, vär-
vime ja toome kohale.  
Tel 5660 1979, www.arutehas.ee

•	Ehitusoutlet Harjumaal, Kosel: WXP 
ristkiht puitpaneelidest aiamajad, sau-
nad, kuurid ja teised aiahooned. Eritelli-
mused ja paigaldus! Üle 20 m2 hoonete 
puhul ehitusteatise/ehitusloa korralda-
mine meie poolt tasuta!  
Info tel 5656 0096, www.ehitusoutlet

•	Müüa kasutatud tenthalle ja karkasse, 
reedeti või laupäeviti. Tel 506 8501
•	Müüa sauna- ja suitsuahjud, boilerid. 
Vajadusel kaup koju kätte ja paigaldus. 
Tel 505 4355
•	Müüa küttepuud: valge lepp, sang-
lepp, kask, metsakuiv okaspuu. Kojuve-
du alates kümnest ruumist,  
lisainfo tel 5697 5216
•	Müüa lõhutud küttepuud 30–50 cm, 
koos kohaletoomisega. Tel 518 3927, 
tamps222@gmail.com
•	Müüa saetud, lõhutud küttepuud, 
toored ja kuivad – lepp, sanglepp, kask. 
Kaminapuud 40 l võrgus (lepp, kask). 
Tel 509 6735, halukuller.ee
•	Müüa soodsa hinnaga puitbrikett, 
kandiline RUF 250 € / 960 kg, premium 
pellet 6 ja 8 mm 285 € / 990 kg, kuivad 
kaminapuud ja kütteklotsid, transpordi-
võimalus, tel 517 0257
•	Puidugraanuli ning puitmaterjalide 
müük ja transport. Tel 552 0524,  
info@sammmets.ee
•	Soodsad hinnad + kingitus. Müüa ot-
se tootjalt kandilised kase-, sega- või 
tume brikett, turbabrikett, kask 30 cm 
40 l, peemium pellet 6 ja 8 mm, klotsid 
45 l, pakitud kivisüsi. Vedu üle Eesti.  
Tel 506 8501
•	Teisaldatavate alumiiniumist katusere-
delite valmistamine ja müük. Töötasa-
pinnad redelile. Tel 503 8628,  
katuseredel24.ee

TEENUS

•	 Raamatupidamisteenused mik-
ro- ja väikeettevõtetele. Lisainfo  
tel 5682 2567 või  
rpkaimanoy@gmail.com

•	 F-Trans OÜ teostab reovee ära-
vedu Jõelähtme vallas. Tellimine ja 
info 506 5406, www.fekaal24.ee

•	 Langetame, hooldame puid ja 
freesime kände just Teie piirkonnas. 
Leiame koos lahenduse! Meid saab 
kätte tel 5626 3857,  
www.puumehed.com

•	 Liuguksed, garderoobid, köö-
gid, hinnad soodsad, garantii.  
Tel 502 9075, liuguksed@kallion.net

•	 Lume- ja jäätõrje katustelt. Ka-
tuste, fassaadide ja tänavakivide 
pesu. Värvimis- ja remonttööd. Vee-
rennide puhastus, vahetame vee-
renne ja paigaldame katuserede-
leid. Töökogemus 12 aastat.  
Tel 5638 8994, kpe.kpe@mail.ee,  
kpekatusepesu.ee

•	 Ohtlike puude aastaringsed 
raie-, hooldus- ja saetööd, raiutud 
puude lõhkumine. Viljapuude ja 
hekkide lõikus. Väiketraktori  
teenused. Tel 5551 2104,  
www.puuhooldaja.ee

•	 Vanaraua tasuta äravedu: plekk, 
aiavõrk, torud, pesumasinad, plii-
did, mahutid, tööriistad jne. Ise  
laadime, lõikame. Tel 5550 5017

•	 Korstnapühkija, tel 5333 0556, 
www.korstnahooldus.ee

•	 Ohtlike puude langetamine, 
hekkide ja viljapuude lõikus, kändu-
de juurimine. Tel 521 0334

•	 Akuraatsed kolijad. Vana mööbli 
demonteerimine ja äravedu, sh 
rämpsu äravedu. Metallijäätmed 
(sh kodumasinad) viime ära tasuta. 
Töötame ka nädalavahetustel.  
Tel 502 8148

•	Elektritööd eramajadele,  
mikk@majameister.ee
•	Eramute ja kortermajade fassaadide 
soojustamine, krohvimine, rekonstruee-
rimine, pesemine, värvimine ja disaini-
mine. Aitame leida parima lahenduse 
teie fassaadile! Tel 5647 4077, 
info@europlaster.ee
•	Fekaalivedu, survepesu, ummistuste 
likvideerimine. Tel 558 8811,  
www.fekto.ee
•	Kirjuta meile, kui vajad majale ehitus-
loa projekti või kasutuluba,  
majapaberid@gmail.com
•	Kaardid ennustavad. Tel 900 1727,  
24 h. Vt ka ennustus.ee
•	Katuse-, fassaadi-, üldehitus- ja vii-
mistlustööd. Kortermajade erinevad re-
noveerimistööd. Pakume erinevaid la-
hendusi hoonete ja majade ehitusel.  
Tel 5352 9476, mehitus@gmail.com
•	Katuste ja fassaadide pesemine ja 
värvimine. Tel 501 0834
•	Kivikorstnate ehitamine ja remont. 
 Tel 518 8889. Korstnapühkimine.  
Tel 522 1082
•	Kivikorstnate ja korstnapitside ehitus. 
Tel 5374 0601
•	Korstnapühkimine nõuetekohase akti-
ga, küttekollete remont. Korstende, ah-
jude, pliitide, kaminate ehitus ja re-
mont.  Töid teostavad kutsetunnistuse-
ga pottsepp ja korstnapühkija.  
Korstnapühkija tel 5372 4993,  
pottsepp tel 5648 2818
•	Ohtlike puude langetamine.  
Tel 5663 2968
•	Pottsepatööd. Uute küttekehade ehi-
tus ja vanade remont. 16- aastane töö-
kogemus ja kutsetunnistus. Vaatama tu-
lek visiiditasuga. Telefon 5690 3327
•	Puurkaevumeistrid OÜ: puurkaevud, 
veesüsteemid, biopuhastid, filtersüs-
teemid, septikud, mahutid, maakütte-
süsteemid, tel 5199 2900,  
info@puurkaevumeistrid.ee
•	Viljapuude hooldus, köitelt puude ku-
jundus, hooldus või langetus, puittai-
mede sidumine, hekkide pügamine, 
ohtlike puude raie, kändude freesimine, 
okste äravedu, puittaimede istutus - võ-
ta ühendust ja vaatame koos üle.  
Tel 525 1330, marek@mww.ee
•	Õhksoojuspumba paigaldus ja hool-
dus. Sertifikaadiga paigaldaja Kalev  
Lepistu. Lisainfo tel 5656 2191

TUTVUS

•	Soovin tutvuda soliidse vaba härraga 
Tallinnast või Harjumaalt vanuses  
60–65a, kes oleks töökas, abivalmis, 
usaldusväärne, tantsuhuviline, mitte 
paks. Ise olen väike naine. Kui sa oled 
see prints valgel hobusel, siis  
helista 5340 8164

REKLAAM

ERAKUULUTUSED

+372 630 0020
www.bikestore.ee
Bike@bikestore.ee
Vana-Kalamaja 34, Tallinn

LIHTNE JA
MUGAV!

TULEME ISE SINU RATTALE
JÄRELE

TEEME SELLE TÖÖKOJAS
KORDA

TOOME RATTA SULLE KOJU
TAGASI

KEVADINE
RATTA-RATTA-
HOOLDUSHOOLDUS

Info ja tellimine

51 36 999
info@ky� eladu.ee
www.kü� eladu.ee

HARJUMAAL TASUTA TRANSPORT!

EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!
PUITBRIKETT • KAMINAPUUD • PELLET
KIVISÜSI • TURBABRIKETT • GRILLSÜSI

PUITBRIKETT PELLETKAMINAPUUD

KES
TEEB
KAEVU?

Lühikesed
järjekorrad,

kiire teenindus!

¤	 maasoojuskaevude puurimine
¤	 puurkaevude puurimine
	 ja puhastamine
¤	 süvaveepumpade ja
	 septikute paigaldus
¤	 vee- ja kanalisatsioonitööd

504 2999, 508 9848
www.baltipuurkaev.ee

Fekaalivedu
Rasva- ja liivapüüdurite
tühjendamine ja puhastamine
Kanalisatsioonitrasside ja 
torustike survepesu
Siseummistuste ja ummistuste
likvideerimine
Torustike TV inspekteerimine
Avarii santehnilised tööd
Puhta vee kohaletoomine kuni 10m3

Töid teostame Harjumaal 

TÖÖTAME 7 PÄEVA NÄDALAS 
Rohkem infot: 

survepesu24.ee
tel 5333 1111

Korstnapühkija
5877 1665

info@puhaskolle.ee
www.puhaskolle.ee


